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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza americký film
ANNIE HALL

(Annie Hall)

Monopol: ASFK

Premiéra v SR: 1.3.2004

Rok výroby: 1977

Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, far., české titulky, 93 min.
Žáner: komédia

Kinodistribúcia: ASFK od  1.3.2004 do 15.1.2009

Réžia: WOODY ALLEN
Scenár: Woody Allen, Marshall Brickman, Kamera: Gordon Willis, Hudba: rôzne skladby, Strih: Ralph Rosenblum, Wendy Greene Bricmont

Hrajú: Woody Allen (Alvy Singer), Diane Keaton (Annie Hall), Tony Roberts (Rob), Carol Kane (Allison), Paul Simon (Tony Lacey), Shelley Duvall (Pam), Janet Margolin (Robin), Colleen Dewhurst (matka Annie Hall), Christopher Walken (Duane Hall), Donald Symington (otec Hall), Mordecai Lawner (Alvyho otec), Joan Neuman (Alvyho mama) a Jeff Goldblum, Beverly D'Angelo, Sigourney Weaver

Poznámka: Film je súčasťou Projektu 100 – 2004, ktorému je venované Zvláštne vydanie časopisu Film.sk 3/2004
Annie Hall je jedným z Allenových najlepších diel. S hlavným hrdinom filmu – úspešným newyorským televíznym komikom Alvym Singerom – vstúpila na plátna kín postava, ktorá sa stala typickou pre väčšinu ďalších režisérových filmov: mestský neurotik. V postave čudáckeho zakomplexovaného intelektuála uprostred manhattanskej džungle našiel Allen konečne sám seba.

Alvyho práve opustila jeho priateľka Annie Hall. On teraz v retrospektívach spomína na svoju veľkú lásku a snaží sa nájsť príčiny jej stroskotania.

V epizódnych úlohách sa mihnú hollywoodske hviezdy – Jeff Goldblum, Beverly D’Angelo a Sigourney Weaver.

Film získal štyroch Oscarov (réžia, pôvodný scenár, film, ženský herecký výkon) a Woody Allen navyše nomináciu na Oscara pre najlepšieho herca, nomináciu na Zlatý glóbus za réžiu a Zlaté glóbusy za herecký výkon v muzikáli/komédii a za scenár.
O FILME

Woody Allen nikdy nenatočil zábavnejší film. V tomto filmu svým pečlivým scénářem a režií rozbíjí všechna pravidla a podsouvá divákovi pocit, že se může stát cokoli. Allen z nás dělá účastníky svého filmu tím, že mluví do kamery, vypráví nám vtipy a diskutuje s námi o svém názoru. Používá animace, fantasii, titulky, vysvětlující, co si postavy myslí… Neurotický a romantický Alvy Singer se zamiluje do venkovské dívky ze středozápadu Annie Hall, která touží po tom, aby se stala zpěvačkou. Tak jednoduchý a prostý příběh rozehrál Woody Allen do neuvěřitelné série svých poťouchlých vtipů a postřehů ze života, které se můžou týkat každého z nás.

(www.artfilm.cz)

Film působí jako poněkud neuspořádaný, náhodně provedený výběr sekvencí z jiného mnohem obsáhlejšího filmu. Právě tato záměrná „nedotaženost“ je však fascinující. Dokumentuje totiž Allenovu suverenitu a bohatou škálu jeho nápadu. Režisér předem rezignoval na elegantní sklenutí příběhu i na estetickou dokonalost jednotlivých scén a mnohde dokonce použil postupu zcela „neorganických (kreslená parafráze Sněhurky, paralelní vnější a vnitřní dialog s podtituly, Alvyho časté oslovování diváků, jeho „minianketa“ s náhodnými chodci, atd.). Dílo, mimořádně0 zneklidňující svou syrovou upřímností, je tak jakýmsi svérázně komponovaným dokumentem o tvůrci a jeho době a vnímavému divákovi poskytuje prostor k mnohým úvahám. Annie Hallová začíná a končí vyprávěným vtipem a rovněž celý její příběh je jakousi anekdotou o moderním vztahu muže a ženy a o falešnosti nejrůznějších novodobých mýtů. Přes určitou nesrozumitelnost lokálně specifikovaných narážek jde o inteligentní veselohru s řadou velice závažných podtextů Zatímco jiní tvůrci berou traumata svých postav smrtelně vážně (autorovým oblíbeným režisérem je Ingmar Bergman), Allen neváhá reflektovat je s trpce ironickým nadhledem. Jeho satira, vyznamenaná loni čtyřmi Oscary (za nejlepší film, režii, scénář a ženský herecký výkon) je sarkastickým obrazem současného New Yorku, připomínajícího obrovský labyrint, v nemž bezmocně bloudí milióny lidí…

Intimní výpoved intelektuála (www.artfilm.cz)

Woody Allen (vl. Menom Allen Stewart Konigsberg, 1. 12. 1935, Brooklyn, New York) už na strednej škole písal do humoristických rubrík rôznych časopisov. Veľkú popularitu si získal hlavne svojimi komickými monológmi v nočných kluboch v Greenwich Village a účinkovaním v televíznych zábavných programoch. Ako scenárista a herec debutoval r. 1965. Allen bol šesťkrát nominovaný na Oscara za réžiu, trinásťkrát za pôvodný scenár a raz za herecký výkon. Allen je i autorom divadelných hier (napr. Nepi tú vodu) a troch zbierok poviedok (Vyřídit si účty, Bez peří a Vedlejší účinky). Tento režisér, scenárista, herec, spisovateľ, dramatik a hudobník patrí k najvýraznejším osobnostiam svetového filmu.

Filmy (len ako režisér)- 1966: What’s Up, Tiger Lily? (Čo sa robí, tiger Lily?, r. Senkiči Taniguči, Woody Allen); 1969: Take the Money and Run (Zober peniaze a zmizni – TV); 1971: Bananas (Banáni – TV); 1972: Všetko, čo ste chceli vedieť o sexe (ale báli ste sa opýtať) (Everything You Always Wanted to Know About Sex (But Were Afraid to Ask)); 1973: Sleeper (Spáč – TV); 1975: Love and Death (Láska a smrť – TV); 1977: Annie Hall (Annie Hallová – TV); 1978: Interiors (Interiéry – TV); 1979: Manhattan (Mannhattan – TV); 1980: Stardust Memories (Spomienky na Hviezdny prach); 1982: A Midsummer Night’s Sex Comedy (Sexuálna komédia noci svätojánskej – V / Erotická komédia noci svätojánskej – ČT); 1983: Zelig (Zelig – TV); 1984: Broadway Danny Rose (Danny Rose z Broadwaya – V); 1985: Purpurová ruža z Káhiry (The Purple Rose of Cairo); 1986: Hana a jej sestry (Hannah and Her Sisters); 1987: Radio Days (Zlaté časy rádia – V); September (u.); 1988: Another Woman (Iná žena – TV); 1989: poviedka Oidipus Wrecks (Oidipus Breks) z filmu New York Stories (Poviedky z New Yorku – TV); Zločiny a poklesky (Crimes and Misdemeanors); 1990: Alice (Alice – TV); 1991: Tiene a hmla (Shadows and Fog); 1992: Manželia a manželky (Husbands and Wives); 1993: Tajomná vražda v Manhattane (Manhattan Murder Mystery); 1994: Výstrely na Broadwayi (Bullets Over Broadway); Don’t Drink the Water (TV – Nepi tú vodu); 1995: Mocná Afrodita (Mighty Aphrodite); 1996: Všetci hovoria: milujem ťa (Everyone Says I Love You); 1997: Pozor na Harryho! (Deconstructing Harry); 1998: Celebrity (u.); 1999: Sladký ničomník (Sweet and Lowdown); 2000: Darebáčci (Small Time Crooks); 2001: Prekliatie žltozeleného škorpióna (The Curse of the Jade Scorpion); 2002: Hollywood Ending (u.); 2003: Anything Else (Čokoľvek iné).
