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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza francúzsko-taliansky film
CLEO OD PIATEJ DO SIEDMEJ
(Cléo de 5 à 7)
Monopol: AČFK/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007). Pôvodná premiéra: 21.2.1964; Obnovená premiéra: marec 1990
Rok výroby: 1961
Doporučená prístupnosť: MP 12
Formát: 35 mm, čb+farebný, 90 min., české titulky
Žáner: psychologický
Kinodistribúcia: ASFK od  13. 9. 2007 do 31. 12. 2011
Produkcia: Rome-Paris-Films
Scenár a réžia: Agnès Varda

Kamera: Jean Rabier; Alain Levent, Paul Bonis

Hudba: Michel Legrand. Texty piesní: Agnès Varda

Strih: Janine Verneau; Pascale Laverrière

Hrajú: Corinne Marchand (Cléo), Antoine Bourseiller (Antoine), Dorothée Blanck (Dorothée), Dominique Davray (Angele), Michel Legrand (Bob), José-Luis de Villalonga (milenec), Loye Payen (kartárka Irma), Lucienne Marchand (taxikárka), Jean-Luc Godard, Anna Karina, Eddie Constantine, Sami Frey, Jean-Claude Brialy, Yves Robert, Alan Scott (herci v groteske) a ďalší

Jeden z najvýznamnejších filmov francúzskej novej vlny, v ktorom sa režisérke Agnès Varda podarilo dokumentárne pôsobiacim spôsobom zachytiť deväťdesiat minút zo života slávnej speváčky, ktorá čaká na výsledok lekárskeho vyšetrenia. Film získal Cenu francúzskych filmových kritikov za najlepší film a v epizódnej úlohe sa objaví aj Jean-Luc Godard.
Ocenenia: Cena Francúzskeho syndikátu filmových kritikov za najlepší film
Bibliografia – Filmový přehled 4/1964, 2/1990 (záznam), 4/2007

O FILME

Dnes již klasický snímek Agnès Vardaové Cléo od pěti do sedmi (1961) patří k nejvýznamnějším dílům francouzské nové vlny. Navzdory vývoji filmové řeči (k níž ostatně přispěl) i v současnosti zaujme svou zvláštní atmosférou a prostotou, s níž nenápadně zachycuje existenciální pocity. Z dnešního pohledu je také zajímavým dokumentem o Paříži na počátku šedesátých let. (...) Po barevném prologu u kartářky se obraz mění v černobílý, jakoby pro Cléo byla realita méně, než výklad karet. Černobílý svět navíc podtrhuje její chmurnou náladu. Kromě sekvence ve zpěvaččině rozlehlém ateliérovém bytě se naprostá většina děje odehrává na ulicích, v kavárnách či v parcích. Paříž je ve shodě s náladou protagonistky ukázána jako město, žijící svým vlastním životem, jehož obyvatelé se navzájem míjejí. Jisté odlehčení od dlouhého „výletu“ bulváry představuje groteska, na niž se Cléo dívá s Dorothée z kabiny modelčina přítele, promítače Raoula, a v níž vystupují hvězdy nové vlny, včetně Jeana-Luca Godarda a Anny Karinaové.

Filmový přehled 4/2007
Není nic obdivuhodnějšího než inteligence podpořená city a city řízené inteligencí. Není nic vzácnějšího než duch pohlcený přesností a fantazií, temperament spojující instinkty a prozíravost. Agnés Vardová tuto harmonii kontrastů splňuje.
Roger Tailleur, Positif č. 44 [marec 1962], str. 15)
Jeden ze stěžejních filmů francouzské nové vlny je zdánlivě dokumentárním záznamem devadesáti minut ze života slavné zpěvačky, která čeká na výsledky lékařského vyšetření. Režisérce Agnés Vardové se podařilo dokonale oklamat diváky a přitom originálním způsobem zachytit Paříž i proměnu duševního stavu od zoufalství k naději. 

David Čeněk

Scenár je štúdiou ľudskej osamelosti uprostred moderného sveta. (...) Vznikol jemný film, ktorý pripomína precítený žalospev o pocieu neistoty.

Encyklopédia filmu, Obzor, Bratislava 1993, str. 141

Film (nielen tento) berie Agnès Varda raz ako hru, inokedy ako život. A taký naozaj je: na pomedzí reality a ilúzie, pravdy a sebaklamu, sna a skutočnosti, svetla a tmy. Ako jediný môže občas zvíťaziť nad časom, keď medzi piatou a siedmou hodinou uplynie iba deväťdesiat minút. 

Šmatlák, Martin: Hra: život - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007
Agnès Varda

* 30. 5. 1928, Brusel, Belgicko

Jediná režisérka francúzskej novej vlny. Od dvanástich rokoch žije vo Francúzsku. Začínala ako fotografka, neskôr prešla k filmu. Od počiatku sa venovala dokumentu i hranej tvorbe. V roku 1954 nakrútila film La Pointe courte. Po troch krátkych filmoch upozornila na seba druhým celovečerným filmom Cléo od piatej do siedmej (1961). Podieľala sa na kolektívnom filme Ďaleko od Vietnamu (1967). Jej hrané diela získali ceny na festivaloch v Berlíne – Šťastie (1964) i v Benátkach – Bez strechy a bez zákona (1985). Z celovečerných dokumentov môžeme spomenúť Kuba očami Francúzky (1963), Daguerréotypes (1975) a Všetci možní zberači a ja (2000), ktorý ASFK uvedie do kín 8. 11. 2007. Jej manželom bol režisér Jacques Demy.
