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uvádza český film

ČO CHYTÍŠ V ŽITE

(Co chytneš v žitě)

Poviedkový film režiséra Romana Vávru

O láske, tajomstve a nástrahách, skrytých v obilnom poli

monopol: ASFK do 16.2.2005

premiéra: 15.2.2000

rok výroby: 1998, doporučená prístupnosť: mládeži prístupný, formát: klasický, far., 101 min

kinodistribúcia: ASFK od 1.5.2000

výroba: Verbascum / Česká televize, scenár (Osina, Stoh) Jaroslav Pozzi, (Cesta) Martin Ryšavý. Spolupráca: Roman Vávra, réžia: Roman Vávra, kamera: (Osina) David Plyhar, (Stoh) Antonín Chundela, (Cesta) Miro Gábor, hudba: (Stoh) Michal Vich, (Cesta) Václav Koubek, strih: Katarína Geyerová

hrajú: Osina: Andrea Elsnerová (Katka), Ladislav Frej ml. (David), Jaroslav Maštalíř (strážnik), Roman Vávra, veronika Matoušková (milenci). Stoh: Daniel Oliva (David), Michael Šplechta (Icik), Václav Jakoubek (Ramoš), Klára Issová (dievča), Bořivoj Navrátil (riaditeľ). Cesta: Iva Janžurová (nevesta), Karel Brožek (ženích), Jana Vychodilová (Adélka) a ďalší

Tento film pozostáva z troch príbehov , ktoré sa odohrávajú na pšeničnom poli. V prvom príbehu David nahovára odmietavú Katku na tajomnú hru, ale jej jediným cieľom je "preplávať" pšeničným poľom až k vode. V ďalšom príbehu si banda chalanov postaví bunker v obrovskej kope sena, kde ich vyruší krásny, tajomný hosť ponúkajúci za isté služby špeciálnu odmenu. Aktérmi poslednej, jesenne melancholickej romance, sú postarší, životom znavený ženích s nevestou. Ich cesta za novým životom končí v blate čerstvo zožatého poľa, kde si uvedomujú, že to "Áno" je plné zúfalstva i nádeje.

To, čo tematicky všetky tri príbehy spája je akési hľadanie a poznávanie v pšeničnom poli, ktoré hrdinov zásadne ovplyvní.

Ocenenia: Český lev za Najlepší ženský herecký výkon v hlavnej úlohe – Iva Janžurová

ROMAN VÁVRA – narodil sa 9.5.1965 v Prahe. Absolvoval vojenské gymnázium a potom Vysokú školu ekonomickú v Prahe. Absolvent štúdia dokumentárnej tvorby na FAMU. Už na škole na seba upozornil vtipným portrétom svojrázneho hrobára, ktorý bol zároveň úvahou o osudových životných križovatkách (Bylo, nebylo), či dokumentom Bojovníci, venovaným partii plebejských „sekáčov“, ničiacich plevel boľševník.

Od roku 1992 pravidelne spolupracuje s Českou televíziou, kde napríklad režíroval a spoluvytváral dramaturgiu k televíznemu seriálu Křížem krážem na cestě. Roman Vávra je niekoľkonásobným držiteľom Ceny českého literárneho fondu, Ceny Pavla Juráčka, dvoch Maximov za najlepší študentský film, Ceny poroty z maďarského fetsivalu Media Wave 1996 a ďalších ocenení.

Roman Vávra nie je príbuzným ani potomkom režiséra Otakara Vávru!

Filmy - 1992: Hnutí mysli – kr. Školský dokument + kamera; 1993: V páté řadě na Mertovi – stredometrážny TV dokument; Bratři a sestry – dokument FAMU + kamera; 1994: Bylo, nebylo – krátkometrážny TV dok. + scenár, kamera; 1995: Na cestě – stredometrážny TV; Taková Amerika (r. Martin Řezníček) – stredometrážny dokument – len spol. kamera; 1996: Život písničkáře Jana Nedvěda z pohledu Romana Vávry – TV dokument z cyklu Genus + scenár; Bojovníci – stredometrážny TV dokument + scenár, kamera; Co chytneš v žitě – krátkometrážny školský hraný film, ktorý bol pod názvom Osina začlenený do Vávrovho celovečerného debutu + scenár, herec; epizóda 1972 – Lampioňák z dokumentárneho televízneho seriálu Takoví jsme byli my, dobří rodáci aneb Z letopisů Máselné Lhoty + spol. sc.; 1997: Jak se žije převozníkům podle Romana Vávry – TV dokument; Rozprava o metodě (r. Martin Ryšavý) –TV dokument – len kamera; 1998: Co chytneš v žitě – celovečerný poviedkový film + spol. scenár, herec.

2 otázky Romanovi Vávrovi

Prejavila sa pri vašej práci skutočnosť, že ste nevyštudovali réžiu, ale dokument?

Roman Vávra: Neviem, asi áno – ako dokumentarista som naučený pracovať s realitou, ktorá potom môže v príbehu „zahrať“. To je príklad dreveného posedu v poviedke Osina. V scenári sa o ňom pôvodne nehovorilo, ale mne sa pri obhliadkach tak zapáčil, že sme kvôli nemu nakoniec pripísali celú scénu. Posed s istým zveličením pripomínal kozmický modul a vesmírne záhady boli v príbehu zámienkou, prečo vôbec chlapec svoju partnerku na výlet vytiahol. Od chvíle „pristátia“ sa i ich vzťah dosť podstatne mení, takže dokumentárne vnímanie reality ovplyvnilo i tento hraný príbeh.

Prečo ste si ako dejisko všetkých troch príbehov vybral práve pole – priestor, ktorý sa v českých filmoch takýmto spôsobom snáď ešte nikdy neobjavil?

Roman Vávra: Zdalo sa mi, že pole je z hľadiska obrazu a príbehu ohromne vďačný priestor. V Osine pripomína nekonečnú, zvlnenú hladinu, do ktorej sa naša dvojica norí ako do vody. Na steblách uvidíme rôznych drobných živočíchov a dno je pokryté neviditeľnými, niekedy i hrozivými predmetmi. V poviedke Stoh je zo zlatého lánu naraz strnisko – púšť s tajomnou pyramídou – a v epizóde Cesta sa zmení na blatistý, mokrý hrob, ktorý hrozí vtiahnuť oboch trosečníkov kamsi do čiernej hlbiny... Kvôli dojmu z voľného, ďalekého horizontu – ktorý v českej krajine bez mora ponúka práve len šíri lán – sme tiež zvolili širokouhlý farebný formát.

