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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza belgicko-francúzsky film
DIEŤA
(L'enfant)
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Monopol: Aerofilms
Premiéra v SR: 1. 10. 2006 (Projekt 100 2006)
Rok výroby: 2005
Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, far., 96 min.
Žáner: psychologická dráma
Kinodistribúcia: ASFK od 14. 9.2006 do 9. 10. 2012
Scenár a réžia: Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne
Kamera: Alain Marcoen. Strih: Marie-Hélène Dozo
Hrajú: Jérémie Renier (Bruno), Déborah François (Sonia), Jérémie Segard (Steve), Fabrizio Rongione (mladý zlodej), Olivier Gourmet (policajt v civile), Stéphane Bissot (priekupníčka), Mireille Bailly (Brunova matka) a ďalší
Bruno má dvadsať rokov, Sonja osemnásť. Žijú zo Sonjinej podpory a z Brunových drobných rozkrádačiek. Narodí sa im dieťa. Nemajú kam ísť, ale nezdá sa, že by im to robilo veľké problémy. Sú zvyknutí žiť zo dňa na deň. Bruno nemôže, ale najmä nechce byť otcom. Rozhodne sa teda predať dieťa priekupníkom. Vôbec nechápe, prečo je Sonja taká vydesená. Veď dieťa si môžu urobiť nové, ale peniaze potrebujú teraz. Sonja však na Bruna nalieha, aby jej dieťa vrátil. Pravidlá podsvetia sú nekompromisné – dieťa môže dostať späť len za dvojnásobnú cenu.
Sila a umenie vyjadriť zlomové životné situácie v príbehu obyčajných ľudí patrí k najsilnejším zbraniam bratov Dardennovcov, ktorí film nakrútili a stali sa  vďaka nemu dvojnásobnými držiteľmi Zlatej palmy na MFF v Cannes.

Ocenenia: Veľká cena Zlatá palma - MFF Cannes 2005; štyri nominácie na Césara (film, réžia, pôvodný scenár, najsľubnejšia herečka – D. François; nominácie na Európsku filmovú cenu – film, herec J. Renier
Slovo režisérov: “Nápad na nakrútenie Dieťaťa vznikol jedného dňa počas nakrúcania nášho predchádzajúceho filmu Syn. Boli sme v belgickom meste Seraing na Rue du Molinay. Ráno, na obed i večer sme tam videli dievča, ako tlačí kočín so spiacim novorodencom. Nezdalo sa, že by mala niekam namierené – len stále chodila s kočíkom dokola. Často sme sa v myšlienkach vracali k tomu dievčaťu, jej kočíku, spiacemu dieťaťu a chýbajúcej postave: otcovi dieťaťa. A tátochýbajúca postava sa stala našim príbehom... Ľúbostným príbehom, ktorý je súčasne príbehom otca.”

Jean-Pierre and Luc DARDENNE

Dieťa navyše zďaleka nie je nevinným filmom, odtrhnutým od filmových dejín. Jeho názov odkazuje na Chaplinovho Kida a meno hrdinu na meno dieťaťa z príbehu Zlodejov bicyklov. Aj v najošemetnejších situáciách je Bruno často nemý, nenarába žiadnymi gestami ani výraznou mimikou a napriek tomu až neuveriteľne presvedčivo tlmočí onen existenciálno-existenčný strach, aký naposledy vedeli vyjadriť práve Lamberto Maggiorani a jeho filmový syn v Zlodejoch bicyklov. Brunova „kamenná tvár“ a rovnako „kamenné tváre“ jeho priateľky a detského kamaráta súčasne pripomínajú líniu filmov Bustera Keatona a pomáhajú vyjadriť dokonca podobnú inerciu, akúsi urputnú zameranosť na cieľ ktorá tlmí akékoľvek pociťovanie či vyjadrovanie emócií: preto ten rozpačitý dojem, že Bruno sa nevenuje tomu, čomu má a namiesto radosti z novorodenca a privítania jeho matky nielen prenajme jej vlastný byt, ale ešte sa aj nervózne po celý čas obracia za svojou „prácou“, ustavične telefonuje alebo sa len tak sústredí na zaháňanie hladu bagetami.

Jana Dudková: Ticho, hluk a zlodeji detí - Film.sk 9/2006 – Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2006

Jean-Pierre Dardenne

* 21. 4. 1951, Engis, Belgicko

Luc Dardenne

* 10. 3. 1954, Awirs, Belgicko

Jean-Pierre Dardenne vyštudoval herectvo na Inštitúte dramatického umenia v Bruseli, jeho brat Luc filozofiu na Katolíckej univerzite v Leuvene. Ich ďalšie smerovanie ovplyvnilo stretnutie s divadelníkom a filmárom Armandom Gattim. V roku 1975 založili produkčnú spoločnosť Dérives (neskôr transformovanú na Films Dérives Production a potom na Les films du Fleuve). Spočiatku sa venovali dokumentárnym filmom so sociálnou tematikou nakrúcaným na video. Sociálna dráma dominuje i v ich celovečernej hranej tvorbe, za ktorú získali významné ocenenia na MFF Cannes: za Rosettu (1999) Zlatú plamu a Cenu za ženský herecký výkon ex aequo, za Syna (2002) Cenu za mužský herecký výkon a Zvláštne uznanie Ekumenickej poroty a za Dieťa (2005) Zlatú palmu.

filmy: 1978: Le chant du rossignol (dok.); 1979: Lorsque le bateau de Léon M. déscendit la Meuse pour la premiére fois (dok.); 1980: Pour que la guerre s’acheve, les murs devaient s’écrouler (dok.); 1981: R... ne répond (dok.); 1982: Lecons d’une université volant (dok.); 1983: Regarde Jonathan / Jean Louvet, son oeuvre (dok.); 1986: Falsch; 1996: La promesse; 1999: Rosetta; 2002: Le fils; 2005: L’enfant.

