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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, e-mail: asfk@asfk.sk
uvádza film
DOM OBESENCA
(Dom za vešanje)
Jeden z najlepších filmov Emira Kusturicu s hudbou Gorana Bregovića.

Cena za najlepšiu réžiu na MFF v Cannes 1989.
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Premiéra v SR: 23. január 1997

Obnovená premiéra: 10. september 2009 (film je súčasťou Projektu 100 – 2009)

Krajina pôvodu: Juhoslávia
Rok výroby: 1989
Doporučená prístupnosť: MP 15
Formát: 35 mm, far., slovenské titulky, 142 min.
Žáner: tragikomédia
Koniec monopolu: 28. 02. 2014
Produkcia: Forum Film, Sarajevo TV
Réžia: Emir Kusturica. Scenár: Emir Kusturica, Gordan Mihić. Kamera: Vilko Filać. Hudba: Goran Bregović. Strih: Andrija Zafranović. 
Hrajú: Davor Dujmović (Perhan), Bora Todorović (Ahmed Džida), Ljubica Adžović (babka Hatidža), Sinolička Trpkova (Azra), Husnija Hašimović (strýko Merdžan) a ďalší.

Príbeh o túžbe po voľnosti, slobode, biede i bohatstve života, plný humoru a surrealistických predstáv, ale i drsných záberov, ktorého hlavným hrdinom je chlapec Perhan vychovaný babičkou a strýkom v úbohej rómskej osade, odkiaľ niekoľkokrát ročne odvážajú deti do Talianska, aby kradli, žobrali a nádenníčili. Jeden z najlepších filmov Emira Kusturicu.
Ocenenia - 1989: Cena za najlepšiu réžiu – MFF Cannes; nominácia na Európsku filmovú cenu pre najlepšieho herca (Davor Dujmović); 1990: nominácia na Césara za najlepší zahraničný film.

O filme
Rozsiahla a pútavá, obrazovo bohatá, epicky rozvetvená a veľmi emocionálna freska vydávajúca naliehavé a zasvätené umelecké svedectvo o farbistom a bizarnom svete a zúfalom živote juhoslovanských Rómov, uchvátene unášaná jeho mágiou a objavujúca krásu každého jedinca aj v jeho odpudivosti, je drsnou a poetickou víziou rómskej duše v štýle márquezovského poetického realizmu. Príbeh o túžbe po voľnosti, slobode,biede i bohatstve života, plný humoru a surrealistických predstáv, široko osciluje okolo ústrednej dejovej línie, ktorej nositeľom je Perhan- chlapec, vychovaný babičkou (v kolónii má výsadné postavenie, lebo dokáže liečiť a zaklínať) a strýkom (vášnivým hráčom, náruživým sukničkárom, ktorý si rád vypije) v úbohej rómskej osade, odkiaľ niekoľkokrát ročne odvážajú deti do Talianska, aby kradli, žobrali a nádenníčili. Perhan, ktorý vie o zomretej matke len z rozprávania a ktorého otec, vojak zo Slovinska, zmizol skôr než sa Perhan narodil, sa upína k dievčatku Azra, ktoré je pre neho naplnením tých najkrajších, ale aj najtajnejších snov, starostlivo skrývaných pred špinavým, zablateným a krutým svetom, v ktorom žije. Perhan si je takmer istý, že sa s Azrou jedného dňa ožení, aj keď ona ho teraz vôbec nechce. Ešte predtým sa však musí postarať o svoju chorú sestričku, na ktorej liečenie je ale treba veľa peňazí, takže sa chlapec zapletie do čierneho predaja rómskych detí do Talianska. Hatidža uzdravila choré dieťa bohatého Róma Ahmeda Džidu, ktorý jej na znamenie vďaky prisľúbil, že vezme jej vnuka "za učňa" a jeho chorej sestre zaplatí operáciu v lublaňskej nemocnici. Perhan však jedného dňa pochopí, že aj on je bábkou v rukách "veľkého šéfa" a všetky jeho sny, v ktoré veril, stoja na hlinených nohách... Zbohatlík sa vracia domov, nachádza Azru v inom stave, neverí však, že je otcom dieťaťa. Príbeh sa končí tragicky- Azra pri pôrode umiera, Perhan po dlhom hľadaní nájde stratenú, zmrzačenú sestru, prestáva veriť v život a pri bitke zahynie rukou vraha. V poslednom obraze kráča jeho syn po prázdnej ulici cigánskej štvrti, snáď k lepšej budúcnosti. Hoci tento film má oveľa tragickejšie ladenie než obe predchádzajúce, na Oscara nominované Kusturicove diela (Zlatým levom za debut v Benátkach ocenený Spomínaš na Dolly Bell? a Grand Prix- Zlatou palmou v Cannes vyznamenaný Otec na služobnej ceste), charakterizoval ho tvorca ako "film o láske" (v jej najrôznejších prejavoch a podobách). Perhan má hlboký citový vzťah k Azre, k chorej sestre, k matke, ktorú nikdy nevidel, k babičke Hatidži (od ktorej sa napr. naučil na diaľku posúvať predmety) a k svetu, do ktorého ona bytostne patrí. Je to rómsky svet plný clivých piesní a často až nepochopiteľných vášní, svet, v ktorom platia iné pravidlá a iné hodnoty. Na obrazovom stvárnení, ktoré je veľkým maliarskym plátnom, má významný podiel kameraman V. Filač, absolvent pražskej FAMU. Stretávajú sa v ňom krehké, snové, poetické sekvencie plné nežných metafor, s drsnými naturalistickými zábermi, dokumentujúcimi veľkosť ľudskej biedy. Neskoršia Kusturicova tvorba (Arizona Dream, Underground) sa ďalej vyostruje v konfliktoch a vo výraze.
Peter Ulman

Emir Kusturica
* 24. 11. 1954, Sarajevo (Juhoslávia, dnes Bosna)

Absolvent réžie na pražskej FAMU, jedna z najvýznamnejších postáv balkánskej kinematografie. Jeho absolventský film Guernica získal cenu na CILECT v Karlových Varoch 1978. Po absolvovaní školy sa v roku 1978 vrátil do Sarajeva, kde pracoval pre Sarajevskú televíziu. Jeho celovečerný režijný debut Spomínaš na Dolly Bell? získal Zlatého leva na MFF v Benátkach 1981. I za svoje ďalšie filmy získal celý rad ocenení z najvýznamnejších filmových festivalov - Čierna mačka, biely kocúr (Benátky), Otec na služobnej ceste, Dom obesenca a Underground (Cannes), Arizona Dream (Berlín). Režisér inklinujúci vo svojej neskoršej tvorbe k magickému realizmu a označovaný často za „juhoslovanského Felliniho“ spája vo svojich dielach prvky mystiky, politiky, výrazné emócie a typický humor. Slovenský filmový ústav vydal v roku 2001 knihu Jany Dudkovej Línie, kruhy a svety Emira Kusturicu.
Filmy - 1978: Guernica – absolventský SMF; Neveste dolaze (TV – Nevesty prichádzajú); 1979: Bife Titanik (TV – Bufet Titanic) + scenár; 1981: Spomínaš na Dolly Bell? (Sjećaś li se, Dolly Bell); 1984: Otac na službenom putu (Otec na služobnej ceste – TV); 1987: Dom obesenca (Dom za vešanje) + spol. scenár; 1992: Arizona Dream (u.) + scenár; 1995: Underground (u.) + herec, scenár; 1998: Čierna mačka, biely kocúr (Crna maćka, beli maćor) + spol. scenár; 2000: La veuve de Saint-Pierre (Prekliatie ostrova Saint-Pierre, r. Patrice Leconte – uvedené v ČR) – herec; 2001: Super 8 Stories by Emir Kusturica (– TV) – DF + herec, producent; 2002: The Good Thief (Dobrý zlodej, r. Neil Jordan) – herec; 2003: Hermano (r. Giovanni Robianno); Jagoda u supermarketu (Jahoda v supermarkete, r. Dusan Milic) – herec, prod.; 2004: Život je zázrak (Život je cudo) + scenár,  prod.; 2005: epizóda Blue Gypsy  z filmu Neviditeľné deti (All the Invisible Children); 2006: Život je cudo (TV miniséria – Život je zázrak); 2007: Zavet (Testament); 2008: Maradona by Kusturica (Maradona podľa Kusturicu).
