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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Grösslingová 32, Bratislava, Tel: 02/527 33213, fax: 02/52925533

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza česko-slovensko-francúzsky film
LESNÍ CHODCI

(Lesní chodci)

Je možné zatúlať sa z cesty vlastného osudu?

Premiéra v SR: 28.8.2003 (slávnostná premiéra 23.8.2003 počas podujatia Štyri živly v Banskej Štiavnici)

Rok výroby: 2003; Doporučená prístupnosť: MP

Žáner: trpká romanca; Formát: far., 95 min.
Kinodistribúcia: ASFK od 28.8.2003
Produkcia: GAGA produkce / Česká televise /Synergia film / Studio Virtual / Margo Films Paris / ALEF Film and Media Group / Filmservice Slovakia

Réžia: Ivan Vojnár; Námet: Martin Ryšavý + scenár a kniha Lesní chodci; Scenár: Ivan Vojnár (úprava a dialógy), Galina Šustová (spolupráca). Monológy: Yveta Shanfeldová, Ivan Vojnár, Jiří Schmitzer, Ester Hocke, Petra Poláková, Lenka Regentová; Kamera: Ramùnas Greičius; Hudba: Irena Havlová, Vojtěch Havel; Strih: Šárka Němcová

Hrajú: Jiří Schmitzer (Rufus), Jitka Prosperi (Puklice), Zdeněk Novák (Čerčil), Petra Poláková (Gréta), Miroslav Bambušek (Malý Rufus), Ester Hocke (Malá Gréta), Lenka Volfová (Rufusova sestra), Josef Vinklář (vyšetrovateľ), Lotar Radványi (dedo Malej Gréty)

Ocenenia: Film bol ocenený na MFF Zlín 2003 Medzinárodnou porotou pre hraný
film zemí Visegrádu Cenou Ministra kultúry - cena hranému filmu. 

I vo svojom druhom hranom filme, príbehu dvojice romantických tulákov, zostáva režisér Ivan Vojnár verný téme ľudí z okraja spoločnosti, outsiderom a ich spoločnému údelu vykorenenosti a často i zmareného života. Zaháľač a opilec s bohémskymi sklonmi Rufus sa zoznámi s predavačkou v bazáre Kateřinou a má s ňou dieťa Malého Rufusa. Jeho kamarát Čerčil, ktorý ma tiež tuláctvo v krvi, sa zamiluje do omnoho mladšej Gréty a má s ňou dcérku Malú Grétu. Zatiaľ čo vzťahy rodičov sa rozbijú, vzťah ich detí vznikne, až keď sú obaja dospelí. A zdá sa, že tulácke deti, ktoré zdedili mnohé od svojich otcov, majú nádej... Dej sa odohráva v rozmedzí zhruba dvadsiatich rokov. Režisér zámerne abstrahuje od konkrétneho popisu doby a zrieka sa i vonkajších znakov starnutia dospelých hrdinov. Zároveň film bohato štrukturalizuje. Rámcom je rozprávanie Malej Gréty, ktorá ide vlakom navštíviť Malého Rufusa do väzenia. Vnútorným komentárom obohacujú rozprávanie i Rufus a Kateřina. Zaradené sú aj Rufusove písané denníkové záznamy. Kľúčovým bodom je voľba "dejiska", teda Ústí nad Labem a jeho okolia. Práve v zachytení reality priemyslového mesta a vo vierohodnosti pohybu postáv v surovej skutočnosti tkvie hlavná sila snímky.

(-pg- in: Sprievodca klubovým filmom, 2003)

O FILME

Lesní chodci jsou zcela výjimečným filmem. A to hned v několika ohledech. 1) Žánrově se pohybují na hranici dokumentu, hraného filmu a filmové eseje; žádná z těchto poloh přitom není samoúčelná a nepřekrývá druhou. 2) Příběh se odehrává v rozmezí nějakých třiceti let, tvůrci však zcela rezignují na věrnost dobovým reáliím, protože není důležité, jaká móda tehdy frčela, ale co se dělo uvnitř lidí. 3) Vedle vztahových problémů a ústředního tématu svobody snímek řeší i další obecně platná témata, především se pídí po specifických vlastnostech českého národa. 4) Ve druhém plánu se pak snímek stává i neokázalou, milou oslavou slova, ať už mluveného (od češtiny po latinu) nebo psaného (od rukopisu přes samizdatový průklepák až po okázalý tisk).  (…) Klíčovou postavou celého filmu ale i přes to všechno zůstává režisér Ivan Vojnár, který spíš než scénář Martina Ryšavého natočil film na motivy tohoto scénáře. Vojnár prokázal dostatek zdravého sebevědomí, které neztrácí víru ve schopnosti své a svých spolupracovníků, pokoru před ošidností materiálu a úctu před obtížností zvolených témat. Budiž mu ke cti, že žádný z míčků, které – obrazně řečeno – vyhodil do vzduchu, mu nakonec neupadl. Hlavně však Ivan Vojnár dokázal na prostoru nějakých devadesáti minut mnohem pregnantněji, zajímavěji a účelněji shrnout většinu témat, se kterými se už tolik let na formátech mnohahodinových nekoukatelných filmů potýká Karel Vachek (Nový Hyperion, Co dělat?, Bohemia Docta). Tam, kde Vachek zoufale bojuje se snahou problém vůbec nějak uchopit a pojmenovat, tam už si Vojnár rafinovaně pohrává s možnými odpověďmi, aniž by ovšem sklouzával k trapnému zjednodušování nebo nudnému mentorování. 

Sedláček, Jaroslav: Lesní chodci – Cinema

Ivan Vojnár (nar.1942) je fotograf, kameraman a režisér. V rokoch 1960 - 65 vyštudoval kameru na pražskej FAMU a po absolutóriu spolupracoval ako kameraman na mnohých českých a slovenských dokumentoch a hraných filmoch. Spolupracoval s režisérmi Ivanom Balaďom, Jaromilom Jirešom, Karlom Vachkom, Drahomírou Vihanovou a ďalšími.

Samostatná réžia: portrét Boleslava Polívku Sen o Pierotovi (1988), anketný film Strach (spolu s Jaroslavom Hovorkom, 1989), variácie na tému bezdomovcov Cesta (1992), portrét výtvarníka Petra Kavana Krajina s ohněm (1992), GEN o Miroslavovi Ondříckovi (1993), medailón "malého" herca Jiřího Krytinářa Nespavost (1993), film o pražských mladých divadelníkoch Herci (1995), esejistický dokument o pacientoch psychiatrickej liečebne V zahradě (1995) - hlavná cena za dokument na MFF v Karlových Varoch 1995, celovečerný hraný film Cesta pustým lesem (1997), Zpověd Řidic, Zpověd Václav Klíma ve výkonu trestu, Oko: Ještě nezemřela Ukrajina, Oko: My, lidé století (Febio 1999,2000), celovečerný dokumentárny film Proroci a básící. Kapitoly z kalendáře (2000), celovečernýfilm Lesní chodci (2003).

