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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, e-mail: asfk@asfk.sk
uvádza film
Louise-Michel
(Louise-Michel)
Ísť na úrad práce alebo zabiť šéfa? Čierno-čierna komédia o finančnej kríze.
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Distribúciu filmu finančne podporil Audiovizuálny fond
Premiéra v SR: 18. marec 2010
Krajina pôvodu: Francúzsko
Rok výroby: 2008
Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, 1:1,85, far., v pôvodnom znení (francúzsky, anglicky) s českými titulkami, 94 min.
Žáner: čierna komédia
Koniec monopolu: 8.2.2016
Produkcia: MNP Enterprise / No Money Productions / ARTE France Cinéma. S účasťou Canal Plus / CinéCinéma / CNC. Scenár a réžia: Benoît Delépine, Gustave Kervern. Kamera: Hugues Poulain. Hudba: Gaëtan Roussel. Strih: Stéphane Elmadjian. Hrajú: Yolande Moreau (Louise Ferrand), Bouli Lanners (Michel Pinchon), Benoît Poelvoorde (inžinier Guy), Albert Dupontel (Miro), Mathieu Kassovitz (majiteľ farmy), Francis Kuntz (Flambart), Benoît Delépine (zákazník), Gustave Kervern (kapitán) a ďalší.

Louise (Yolande Moreau) je nevrlá samotárska robotníčka v jednej továrni v Pikardii, v ktorej pracujú samé ženy. Keď vedenie továreň jedného dňa zradne opustí, rozhodnú sa ženy dať dokopy svoje odstupné a urobiť konečne niečo radikálne – najmú si zabijaka, aby sa za ne pomstil. Zádumčivá Louise, ktorá neverí na odbory, ale na dobre mierenú ranu, vyhľadá nájomného vraha Michela s nevalnou povesťou, a spoločne sa vydávajú na cestu pomsty, ktorá bude plná bizarných zvratov, nepravých viníkov, ale i finálnej satisfakcie. Bláznivá fraška v tom najlepšom zmysle slova s ľahko anarchistickou náladou, kde sa strieda jeden dejový zvrat za druhým, smeruje k vytúženej vendete.

Novinka francúzsko-belgickej autorskej dvojice, Benoît Delépine a Gustave Kervern, ktorá spoločne debutovala v roku 2004 parodickým vozíčkárskym road movie Aaltra. 
Ocenenia – 2008: Cena za najlepší scenár – MFF San Sebastian; 2009: Zvláštna cena poroty za originalitu - Sundance Film Festival.
