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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza nemecký film

Metropolis

(Metropolis)
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PROJEKT 100

Monopol: AČFK /ASFK

Premiéra v SR: 15. 9. 2005

Rok výroby:1926 (reštaurovaná verzia z roku 2001)
Doporučená prístupnosť: MN 12

Formát: 35 mm, čb., 119 min.

Žáner: sci -fi

Kinodistribúcia: ASFK od 15.9. 2005 – 13.1. 2010 

Produkcia: Erich Pommer

Réžia: Fritz Lang

Scenár: Thea von Harbou

Kamera: Karl Freund, Günther Rittau

Hudba: Gottfried Huppertz

Hrajú: Brigitte Helm (Maria/umelá žena Futura), Alfred Abel (Johhan Fredersen), Gustav Fröhlich (Freder Fredersen), Rudolf Klein-Rogge (C. A. Rotwang), Fritz Rasp (Chudý muž), Theodor Loos (Josaphat), Erwin Biswanger (robotník 11811) a ďalší

Poznámka: na kópiu filmu nebolo možné vyraziť slovenské titulky, preto ich dostane každý divák v podobe letáčiku

Reštaurovaná verzia jedného z najvýpravnejších a najrozsiahlejších projektov éry nemého filmu, ktorý dodnes inšpiruje umelcov rôznych odvetví.

Jeho dej sa odohráva vo fiktívnom veľkomeste v bližšie neurčenom čase. Mesto ovláda skupina vyvolených, užívajúcich si v Záhrade večnosti, zatiaľ čo v podzemí robotníci bezmyšlienkovite nastupujú do práce. Obsluhujú obrovské stroje, zaisťujúce blahobyt „ľuďom hore“. Expresionistická výprava s nebotyčnými mrakodrapmi dodala dejovo trocha naivnému dielu temnejšiu, gotickú atmosféru. Výborná Brigitte Helm v dvojúlohe ženy spasiteľky a ženy démona.

O filme
Z pôvodného Metropolisu sa zachoval neúplný duplikačný negatív a zostrihané distribučné kópie. Viac ako štvrtina filmu sa nezachovala. Táto verzia spája zachované časti a je pokusom o rekonštrukciu filmu do podoby, akú mal v čase premiéry.
Klasické dielo svetovej kinematografie Metropolis vzniklo na základe scenára, ktorý napísala Thea von Harbou, druhá manželka Fritza Langa, na jeho podnet. Režisér potom zrealizoval jeden z najvýpravnejších a najrozsiahlejších projektov nemej éry. Film nakrútený v rokoch 1925 a 1926 sa odohráva v presne neurčenej budúcnosti vo fiktívnom veľkomeste, ovládanom vrstvou vyvolených.
Technicky najnáročnejší film slávnych ateliérov UFA pred finančným krachom. Herecká kreácia Brigitt Helm (vedľa Luisy Brooks asi najvýznamnejšia ženská predstaviteľka nemeckého expresionizmu) poskytuje zložitú dvojúlohu v náročných podmienkach nemého filmu. Ako pre väčšinu expresionistických filmov, i pre Metropolis je príznačné technické novátorstvo vrátane revolučného triku s použitím veľkých zrkadiel nazývaných Schuftanov proces. Podobnosť zotročenia más s vyhladzovacími a pracovnými lágrami ako by u Langa súviseli s odvekým údelom človeka – robotníka, a to už od staroegyptských procesií otrokov. Kontroverzne vyznieva nepravdepodobný záver filmu so symbolickým potrasením si ruky zástupcu robotníkov s kapitalistom. Toto gesto pravdepodobne ovplyvnilo kladné prijatie filmu v radoch nacistov, ktorých prvoradým cieľom bolo získať srdce pracujúceho ľudu. www.artfilm.cz
Metropolis sa svojím osudom stal legendou s viacerými podobami, pričom jej originál už neexistuje. Je to dielo, ktoré malo veľa odporcov aj obdivovateľov (jedným z nich bol aj Goebbels, ktorý v 30. rokoch ponúkol Langovi post šéfa nacistického filmu, načo Lang „odpovedal“ rýchlou emigráciou). Vzbudilo neraz protichodné či pomýlené historické interpretácie (Kracauerovo hľadanie spojitostí medzi Metropolisom a nástupom fašizmu). Langa a jeho film obviňovali z eklekticizmu, z nedostatku jasnej filozofickej koncepcie, z naivného utopizmu v zobrazení spoločenských vzťahov... Napriek tomu je to dielo, ktoré myšlienkovým konceptom aj filmovým stvárnením dodnes inšpiruje nielen k interpretácii diela samého, ale aj k interpretácii sveta a k uvažovaniu o človeku v ňom.
Šmatlák, Martin: Legenda Metropolis - Film.sk Zvláštne vydanie Projekt 100 – 2005
Fritz Lang

(vl. menom Friedrich Christian Anton Lang)

(* 5. 12. 1890, Viedeň, Rakúsko-Uhorsko, dnes Rakúsko † 2. 8. 1976, Beverly Hills, USA)

Študoval architektúru na Vysokej technickej škole vo Viedni. Začínal ako maliar. Počas 1. svetovej vojny bojoval na ruskom a talianskom fronte. Po vojne pracoval v Berlíne ako dramaturg, scenárista a herec vo filmovej spoločnosti Decla. V roku 1919 debutoval ako režisér. Upozornil na seba filmami Unavená smrť (1921) a Nibelungovia (1924). Filmom Metropolis uzavrel kapitolu nemeckého expresionizmu vo filme. V roku 1931 nakrútil svoj prvý zvukový film Vrah medzi nami. V USA sa venoval dráme (Bol som lynčovaný, Ty a ja), ale najmä kriminálnemu žánru (Hon na človeka, Žena za výkladom, Scarlet Street). Koncom 50-tych rokov sa vrátil do Nemecka. Jeho posledným filmom bolo Tisíc očí dr. Mabuse (1960), ktorým nadviazal na svoje nemé filmy. V roku 1963 stvárnil režiséra v Godardovom Pohŕdaní. Získal celý rad ocenení (Rad umení a literatúry, Nemecká filmová cena, ...)

