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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, e-mail: asfk@asfk.sk
uvádza film
MLČANIE LORNY
(Le silence de Lorna)
Nový film bratov Dardennovcov ovenčený cenou za scenár z MFF Cannes 2008.
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Premiéra v SR: 10. september 2009 (film je súčasťou Projektu 100 – 2009)

Krajina pôvodu: Belgicko / Francúzsko / Taliansko
Rok výroby: 2008
Doporučená prístupnosť: MP 15
Formát: 35 mm, far., v pôvodnom znení (francúzsky, albánsky, rusky) s českými titulkami, 106 min.
Žáner: psychologický
Koniec monopolu: 30. 11. 2013
Produkcia: Les Films du Fleuve / Archipel 35 / Lucky Red / RTBF / Arte France Cinéma / Arte / WDR. V spolupráci s Gemini Film / Mogador Film Réžia: Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne. Scenár: Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne. Kamera: Alain Marcoen. Hudba: rôzne skladby a piesne. Strih: Marie-Hélène Dozo. Hrajú: Arta Dobroshi (Lorna), Jérémie Renier (Claudy Moreau), Fabrizio Rongione (Fabio), Alban Ukaj (Sokol), Morgan Marinne (Spirou), Olivier Gourmet (inšpektor), Anton Yakovlev (Andrej), Grigori Manoukov (Kosťa), Mireille Bailly (Monique Sobel), Stéphane Marsin (drogový díler) a ďalší.
Lorna, mladá Albánka žijúca v Belgicku, túži po vlastnom snack bare. Aby získala občianstvo, podstúpi fingovanú svadbu s drogovo závislým Claudym. Ten predstavuje pre Lornu cestu k slobode, ale zároveň je pre ňu aj tou najväčšou prekážkou...

Ocenenia - 2008: cena za najlepší scenár – MFF Cannes; nominácia na Európsku filmovú cenu pre najlepšiu herečku (Arta Dobroshi); 2009: nominácia na Césara za najlepší zahraničný film; Cena Lumiére.

O filme

Známí belgičtí filmaři, bratři Jean-Pierre a Luc Dardenneovi, navazují i ve svém novém snímku Mlčení Lorny na témata svých předchozích děl. Opět se soustřeďují na sociální drama lidí na okraji, zahnaných do úzkých a řešících existenční a morální problémy, jež si ovšem zčásti zapříčinili sami. – Albánka Lorna se naoko vdala za feťáka Claudyho, aby získala belgické občanství. Taxikář Fabio ji vzal do dobrého kšeftu: narkomana se zbaví (nejspíše tím, že ho předávkují) a mladá vdova si naoko vezme bohatého Rusa, který také potřebuje stát se Belgičanem. Dívka, která pracuje v čistírně a která se svým milencem Sokolem (putujícím za manuální prací po Evropě) touží po malém bistru, se pokusí změnit Claudyho osud a dosáhne rozvodu nařčením manžela z domácího násilí, přičemž si však zranění přivodí sama. Není jí to však nic platné: Claudy, který se s její pomocí pokoušel přestat s drogami, zemře na předávkování. Obchod s Rusy je téměř uzavřen, když dívka zjistí, že je těhotná. Jednou se ze zoufalství s Claudym vyspala, aby mu zabránila dát si dávku. Fabio samozřejmě trvá na potratu. Lékařka sice prohlásí, že mladá žena není těhotná, ale Lorna tomu nevěří. Z kšeftu s Rusy sejde. Lorna přijde o všechny úspory a musí s Fabiovým poskokem odjet do Albánie. Je přesvědčena, že ji mladý řidič má cestou zabít. Proto ho omráčí a uteče před ním do lesa. Najde úkryt v dřevařské boudě a vypráví domnělému děťátku, že ho ochrání a že ho nenechá zemřít. – Tvůrci poprvé natáčeli místo 16mm kamery klasickou technikou 35mm. Pracují s dlouhými záběry, v nichž svou protagonistku sledují v jejím věčném chvatu. Jejich minimalistický, realistický, téměř paradokumentární styl se ovšem opírá o důkladnou přípravu včetně pečlivých hereckých zkoušek.
-tbk-: Mlčení Lorny – Filmový přehled
Jean-Pierre Dardenne

* 21. 4. 1951, Engis, Belgicko

Luc Dardenne

* 10. 3. 1954, Awirs, Belgicko

Jean-Pierre Dardenne vyštudoval herectvo na Inštitúte dramatického umenia v Bruseli, jeho brat Luc filozofiu na Katolíckej univerzite v Leuvene. Ich ďalšie smerovanie ovplyvnilo stretnutie s divadelníkom a filmárom Armandom Gattim. V roku 1975 založili produkčnú spoločnosť Dérives (neskôr transformovanú na Films Dérives Production a potom na Les films du Fleuve). Spočiatku sa venovali dokumentárnym filmom so sociálnou tematikou nakrúcaným na video. Sociálna dráma dominuje i v ich dlhometrážnych hraných filmoch, ktoré získali významné ocenenia na MFF Cannes: Rosetta (1999) Zlatú plamu a Cenu za ženský herecký výkon ex aequo, Syn (2002) Cenu za mužský herecký výkon a Zvláštne uznanie Ekumenickej poroty, Dieťa (2005) Zlatú palmu a Mlčanie Lorny (2008) Cenu za scenár.
Filmy: 1978: Le chant du rossignol (Slávičí spev) – DF + scenár; 1979: Lorsque le bateau de Léon M. déscendit la Meuse pour la premiére fois (Keď sa čln Léona M. po prvý raz plavil po prúde Maasy) – SMF DF + scenár, kamera, zvuk; 1980: Pour que la guerre s’acheve, les murs devaient s’écrouler (Aby skončila vojna, museli sa zrútiť steny) – DF + scenár; 1981: R... ne répond (R… už neodpovedá) – DF + scenár, spol. kam., strih, spol. zvuk; 1982: Leçons d’une université volante (Prednášky putovnej univerzity) – DF + scenár; Nous étions à vous (Boli sme vám k službám; r. Armand Gatti - prod. len L. Dardenne; 1983: Regarde Jonathan, Jean Louvet, son oeuvre (Pozrite, Jonathan, Jean Louvet, jeho dielo) – SMF DF + scenár, spol. strih;  1986: Falsch (Zle) + scenár; 1987: Il court, il court le monde (Beží, beží svet) – KF + scenár; 1992: Je pense à vous (Myslím na vás) + scenár, spol. prod.; 1996: La promesse (Sľub – TV) + scenár, spol. prod.; 1999: Rosetta (Rosetta - TV) + scenár, spol. prod.; Les siestes grenadine (r. Mahmoud Ben Mahmoud) - prod. len L. Dardenne); 2001: Le lait de la tendresse humaine (Mlieko ľudskej dobroty, r. Dominique Cabrerao) - spol. prod.; 2002: Le fils (Syn - TV) + scenár, spol. prod.; Brook by Brook (Brook očami Brooka; r. Simon Brook) - DF - spol. prod.; Romances de terre et d’eau (Romance o zemi a vode; r. Jean-Pierre Duret, Andréa Santana) – DF - spol. prod.; 2003: Stormy Weather (Búrlivé počasie; r. Sólveig Anspach) - spol. prod.; Le monde vivant (Žijúci svet; r. Eugene Green) - spol. prod.; Le soleil assassiné (Zavraždené slnko; r. Abdelkrim Bahloul) - spol. prod.; 2005: Le couperet (Sekáčik; r. Costa-Gavras) - spol. prod.); Dieťa (L’enfant) + scenár, spol. prod.; 2006: Mon colonel (Plukovník) – len spol. prod.; 2007: Vous êtes de la police? (Kde je polícia?) – len spol. prod.; 2008: Mlčanie Lorny (Le silence de Lorna) + scenár, spol. prod..
