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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza argentínsko-chilsko-peruánsko-americký film
MOTOCYKLOVÉ DENNÍKY
(Diários de motocicleta)
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Monopol: AČFK/ASFK
Premiéra v SR: 14. 9. 2006 (Projekt 100 2006)
Rok výroby: 2004
Doporučená prístupnosť: MP 12
Formát: 35 mm, far., 126 min.
Žáner: road movie, životopisný
Kinodistribúcia: ASFK od  14. 9. 2006 do 12. 1. 2011
Réžia: Walter Salles

Námet: Ernesto Che Guevara – kniha Notas de viaje (Zápisky z ciest), Alberto Granado – kniha Con el Che por Latinoamérica (S Che naprieč Latinskou Amerikou)

Scenár: José Rivera. Kamera: Eric Gaultier. Hudba: Gustavo Santaolalla. Strih: Daniel Rezende. Hrajú: Gael García Bernal (Ernesto Guevara de la Serna), Rodrigo de la Serna (Alberto Granado), Mia Maestro (Chichina), Gustavo Bueno (dr. Hugo Pesce), Jorge Chiarella (dr. Bresciani), Christian F. Chaparro (Luna), Gabriela Aguilera (Piedad), Mercedes Morán (Célia de la Serna), Jean Pierre Noher (Ernesto Guevara Lynch), Lucas Oro (Roberto Guevara) a ďalší

Walter Salles (Hlavná stanica, V žiari slnka) patrí k najznámejším brazílskym filmovým tvorcom súčasnosti. Adaptáciu zápiskov 23-ročného Ernesta, ktorý neskôr vstúpil do dejín ako Che Guevara a jeho priateľa Alberta Granadu o ich ceste po Latinskej Amerike 50-tych rokov na starej motorke Norton 500 nakrútil pred svojím zatiaľ posledným filmom Temné vody.

Dostať sa z Argentíny až do Venezuely, to je sen, ktorý výlet dlhý 8000 kilometrov mení na realitu.

Ocenenia: Oscar za najlepšiu pieseň a nominácia za adaptovaný scenár; Cena BAFTA za hudbu; Independent Spirit Award za kameru; Cena Goya za adaptovaný scenár; Cena ekumenickej poroty, Veľká cena za techniku (E. Gautierex spol. s filmom Clean) na MFF v Cannes 2004; Cena divákov na MFF San Sebastian 2004; nominácia na Zlatý glóbus za najlepší cudzojazyčný film
Ani nie je veľmi ťažké prestaviť si film, rozprávajúci o mladých rokoch národného hrdinu, ktorý sa celým srdcom oddal ideálom sociálnej spravodlivosti a víťazstva revolúcie pracujúceho ľudu v boji proti bohatým vykorisťovateľom a imperialistom.

Šablón a stereotypov na hrdinské typy, pláva vo filmových vodách veľa, v bývalých komunistických zemiach ešte o čosi viac.

Ernesto “ Che” Guevara de la Serna má však v tomto panteóne výnimočné postavenie. Ako profesionálny revolucionár aristokratického pôvodu, neváhajúci strieľať do ľudí v mene svojej pravdy, oddaný vyznávač partizánskej guerilly, ktorá sa dnes zvykne prekladať ako terorizmus, predsa len zanechával ľudskú stopu. Jednou z nich sú jeho zápisky zo sedemmesačnej cesty po Južnej Amerike, meranej na starom motocykli, s kamarátom, biochemikom Albertom Granadom. V rôznych úpravách vychádzali ešte 27 rokov po tejto ceste (datovanej rokom 1952) a 11 rokov po jeho smrti. Svoje denníky publikoval aj jeho spoločník Alberto Granado. Táto literatúra slúžila ako základná kostra príbehu filmu. Cesta naprieč kontinentom viedla mladého študenta medicíny, zaujímajúceho sa o liečenie lepry, k snahe o nápravu sveta. Plachý študent sa mení na ohnivého revolucionára, pripraveného vyviezť revolučný všeliek kamkoľvek a za akýchkoľvek obetí. Pozornejšiemu divákovi neujde, že obraz mladého Che Guevaru je v opozícii voči všetkému, čo jeho neskorší image predstavuje – vytrvalosť a presvedčenie, nezmieriteľnosť a cit pre sociálnu spravodlivosť.

Viera Langerová: Narodeniny revolucionára  - Film.sk 9/2006 – Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2006

Walter Salles

(vl. menom Walther Moreira Salles Jr.)

* 12. 4. 1956, Rio de Janeiro, Brazília

Patri k najznámejším brazílskym filmovým tvorcom súčasnosti. Tento absolvent filmovej fakulty Juhokalifornskej univerzity (USC) začínal ako dokumentarista. Od 90. rokov sa venuje i hranej tvorbe. Presadil sa filmom Hlavná stanica (1998), ktorý získal 55 cien vrátane Zlatého medveďa v Berlíne, Ceny divákov na MFF v San Sebastiane, Zlatého glóbusu a nominácie na Oscara. Nasledujúci film V žiari slnka (2001) získal Cenu divákov na 58. MFF Benátky a bol nominovaný na Zlatý glóbus a Cenu BAFTA za najlepší zahraničný film. Po Motocyklových denníkoch nakrútil Salles v Hollywoode  thriller Temná voda. Okrem réžie sa venuje i produkovaniu alebo koprodukovaniu filmov mladých brazílskych filmárov – napr. Mesto bohov, ktoré získalo štyri nominácie na Oscara.

Filmy - 1986: Japao – Uma viagem no tempo (TV ser.); 1991: A grande arte (kr.); 1995: Socorro nobre (kr. dok.); 1996: Terra estrangeira (stredometrážny); 1998: Hlavná stanica (Central do Brasil); Meia noite (stredometrážny); 2001: Abril despedacado (stredometrážny); 2002: Armas e paz (kr.); Castanha e caju contra o encouracado Titanic (kr.); 2004: Motocyklové denníky (Diarios de motocicleta); 2005. Temná voda (Dark Water).

