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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza ruský film
NÁVRAT

(Vozvraščenije)

Monopol: ASFK

Premiéra v SR: 1.3.2004

Rok výroby: 2003

Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, far., slovenské titulky, 105 min.

Žáner: psychologický
Kinodistribúcia: ASFK od 1.3.2004 do 15.1.2009

Produkcia: Ren TV
Réžia: ANDREJ ZVIAGINCEV

Scenár: Vladimir Mojsejenko, Alexander Novotockij, Kamera: Michail Kričman, Hudba: Andrej Dergačev, Strih: Vladimír Mogilevskij

Hrajú: Vladimir Garin (Andrej), Ivan Dobronravov (Ivan), Konstantin Lavronenko (otec), Natália Vdovina (matka), Galina Petrova (babička) a ďalší
Pokojný život dvoch bratov vyruší nečakané objavenie sa ich otca, ktorého im pripomínala už len 10 rokov stará fotografia. Je to naozaj ich otec? Prečo sa vrátil po toľkých rokoch? Deti nájdu odpovede na vzdialenom a opustenom ostrove, kde cestujú s mužom, ktorý ich životy prevráti hore nohami. Drsná krása severského jazier a lesov dodávajú pôsobivej ľudskej dráme veľmi zvláštnu dimenziu.

„Keď som nakrúcal tento film, nevnímal som ho ako obyčajný alebo sociálny príbeh. Do veľkej miery predstavuje mytologický pohľad na ľudský život. Prial by som si, aby si diváci práve toto uvedomili skôr, než vstúpia do kinosály.“
A. Zviagincev

Poznámka: Film je súčasťou Projektu 100 – 2004, ktorému je venované Zvláštne vydanie časopisu Film.sk 3/2004
Ocenenia – 2003: Veľká cena Zlatý lev, Cena Luigiho De Laurentisa za najlepší debut – Lev budúcnosti (60. MFF Benátky 2003); Európsky objav roku – Fassbinderova cena (Európske filmové ceny); Zvláštna cena za najlepšiu réžiu a Cena ekumenickej poroty (13. festival východoeurópskeho filmu Cottbus), 2004: nominácie na Zlatý glóbus, Oscara a Césara za zahraničný film; Cena FIPRESCI – MFF Palm Springs
O FILME
Komorní snímek debutujícího Andreje Zvjaginceva Návrat se vymyká převažujícím současným trendům světové kinematografie. Vrací se ke kořenům moderního filmu, jak je představují díla Michelangela Antonioniho, Akiry Kurosawy, Roberta Bressona, Ingmara Bergmana a samozřejmě Andreje Tarkovského. Jeho síla spočívá v jednoduchosti, ve vizuální kráse a v osobité “čistotě” ztvárnění příběhu, nabývajícího až biblického rozměru. (…) Výjimečně působivou kameru Michaila Kričmana charakterizuje už téměř zapomenutý způsob snímání přírody (désť, voda, oblaka, horizonty) a provází ji působivá minimalistická hudba dalšího debutanta Andreje Dergačeva. Zcela mimořádné jsou herecké výkony, zejména obou chlapců.
-tbk-: Návrat – Filmový přehled 1/2004 s. 9
(...) Dráma trojice má totiž ešte jedného partnera – prírodu, ktorá spoludefinuje atmosféru vzťahov. Studená severská krajina pôsobí odveko, nemenne, len vodný živel sa vie aj rozbúriť, aby čoskoro zas prešiel do oloveného gris en gris. Skromné prvky diela ľudských rúk akoby obrastala, pohlcovala. Dialóg prírody s príbehom spoluurčuje farebná tonalita, prevažne studená a vysivená, takže občas pôsobí až dojmom čiernobielej. A predsa sa sem-tam zaleskne zeleň, sivý povlak nakrátko vystrieda modrá obloha s bielymi obláčikmi, signalizujúc, že ešte vždy je aspoň tieň šance. Málokedy získava kamera v symfónii obrazu a zvuku pod taktovkou réžie taký významotvorný priestor.

A je tu, samozrejme, herectvo, o ktorom vlastne ťažko hovoriť ako o kreácii, veď obaja chlapci sú neherci a predstaviteľ otca sa tomu musel prispôsobiť. Režisér slávi úspech návratom k naturščíkovi, kde sa skôr dá hovoriť o stotožnení, zžití s postavou, prevtelení až po krajnú hranicu autentizmu.

Nad tým všetkým sa týči mohutný zvorník, motív veže. V úvode sa Ivan pred druhmi aj pred sebou zhodí, lebo sa bojí skočiť do vody. Na ostrovný maják sa vyšplhá, hnaný strachom z naháňajúceho ho otca, a vyhráža sa otcovi, že skočí dolu, hoci tam nie je voda, ale zem. A my bezpečne vieme, že by skočil, keby strhnutá doska nerozhodla inak.

Takto, zo stretu ratia a intuície, sa rodia veľké diela. V kontexte ruskej kinematografie, plnej talentov, ohromuje ešte jedno – debutant Zviagincev sa nezrodil v štruktúrach, zabehaných mechanizmoch. Prišiel autorsky z filmárskej zápače, tak ako jeho hrdinovia zo zápače života, a vykročil cestou neprofíckeho, "malého" filmu, ktorý sa neobzerá na vzorce a spoľahne sa na tému, ktorá ho posadla. Také počiny nemusia vyjsť. Ale keď vyjdú, môžu objaviť cesty, na ktoré by sa nik iný než fanatik nevydal, ale ktoré môžu zabehané štruktúry rozhýbať, rozvlniť. Dovolil by som si tipnúť, že tento víťazný solitér neostane dlho solitérom. Nato je jeho raketový štart príliš lákavý.

Branko, Pavel: Ak Návrat – odkiaľ a čí? – Film.sk 3/2004 Zvláštne vydanie k P 100 -2004
Andrej Zviagincev

* 1964, Novosibirsk, ZSSR

Po absolvovaní základnej vojenskej služby a praxi v Novosibírskom divadle sa Zviagincev v roku 1986 presťahoval do Moskvy, kde žije dodnes. Absolvoval herecký obor na Moskovskej štátnej univerzite divadelného umenia (1986-90). Pracoval ako herec vo viacerých nezávislých divadelných projektoch a popri tom účinkoval reklamách a niekoľko z nich I režíroval. V roku 2000 debutoval v televízii ako režisér epizód Vybor (Voľba), Zagadkovij (Záhadný) a Busido (Busido) zo seriálu Čornaja komnata (Temná komnata). Jeho celovečerný hraný debut Návrat získal na MFF Benátky 2003 päť cien. Jeho oslavy v Benátkach však skalila správa o tragickej smrti Vladimira Garina, predstaviteľa jedného zo synov, ktorý sa utopil v jazere Lagoda neďaleko miesta, kde sa nakrúcal film.

Filmy - 2000: epizódy Vybor (Voľba), Zagadkovij (Záhadný) a Busido (Busido) z TV seriálu Čornaja komnata (Temná komnata) + zvuk, prod.; Kamenskaja: Smerť i nemnogo ľubvi (Kamenskaja: Smrť a málo lásky) – len herec; NÁVRAT (Vozvraščenije).
