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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza americký film
PAT GARRETT
A BILLY THE KID
(Pat Garrett and Billy the Kid)
Monopol: AČFK/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007)
Rok výroby: 1973
Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, ŠUP, farebný, 122 min., české titulky
Žáner: western
Kinodistribúcia: ASFK od 13 .9. 2007 do 11. 1. 2012
Réžia: Sam Peckinpah. Scenár: Rudolph Wurlitzer. Kamera: John Coquillon. Hudba a piesne: Bob Dylan. Strih: Roger Spottiswoode, Garth Craven, Robert Wolfe, Richard Halsey, David Berlatsky, Tony de Zarraga. Hrajú: James Coburn (Pat Garrett), Kris Kristofferson (Billy the Kid), Bob Dylan (Alias), Richard Jaeckel (šerif Kip McKinney), Katy Jurado (Bakerová), Slim Pickens (šerif Baker), Chill Wills (Lemuel), Jason Robards (guvernér Wallace), Sam Peckinpah (Will) a ďalší

Legendárny western slávneho Sama Peckinpaha rozpráva o dvoch slávnych pištoľníkoch a bývalých priateľoch, ktorí teraz stoja na rôznych stranách zákona. Pat Garrett sa stal šerifom a jeho úlohou je dostať Billyho a jeho komplicov. Autorom hudby je Bob Dylan, ktorý si zahral tajomného mladíka Aliasa.
Film rozpráva nielen o rozpade jedného priateľstva, ale i o súmraku celého jedného sveta a filmového žánru.
Ocenenia: nominácia na Cenu Anthonyho Asquitha za hudbu (Bob Dylan), najlepší nováčik (Kris Kristofferson) - Ceny BAFTA

Poznámka: v Projekte 100 je uvádzaná reštaurovaná verzia filmu z roku 1988, ktorá je o sedem minút kratšia ako verzia vydaná v roku 2005 na DVD Pat Garrett a Billy the Kid Special Edition
Bibliografia – Filmový přehled FP 12/94 (video), 2/2007 (záznam)

O FILME

Legendární western Pat Garrett a Billy the Kid (1973, FP 12/94 – V) klasika žánru Sama Peckinpaha zachycuje příběh dvou slavných pistolníků Divokého západu, Patricka Floyda Garretta (1850-1908) a Henryho McCartyho (1859-1881), který mj. vystupoval i pod jménem Billy the Kid. - Dřívější komplicové ve zločinu teď proti sobě stojí na opačných stranách zákona: Pat Garrett působí jako šerif a má za úkol dopadnout Billyho a jeho bandu. V těžké zkoušce vzájemného vztahu jsou oba muži neústupní... – Sam Peckinpah zachycuje život v drsných podmínkách dobývaného Západu s mimořádnou přesvědčivostí a se strhující vizuálností, podobně jako v neméně klasické Divoké bandě (1969, FP 6/91). V roli mladšího titulního hrdiny se uplatňuje tehdy začínající Kris Kristofferson, vedle nějž jako herec debutuje Bob Dylan, který je rovněž autorem hudby a písní.

Filmový přehled 2/2007

Další z Peckinpahových snímků, drasticky prostříhaných studiem bez režisérovy možnosti zasáhnout, se vrací k modelu dvou přátel, kteří jsou z vlastní či cizí vůle donuceni namířit kolty proti sobě. Stejně jako v Divoké bandě však i v dalším z melancholických westernů krvavého Sama přátelství trvá až do smrti jednoho z jeho aktérů. Násilné přerušení života je věc naprosto bezvýznamná, peckinpahovští hrdinové smrt se stejnou lehkostí rozsívají i přijímají. James Coburn coby Garrett dokazuje, že ani více než deset let po Sedmi statečných neztratil nic na stoickém klidu a přesné mušce, jen své umění ovládat nůž zde přenechal poněkud překvapivě obsazenému Bobu Dylanovi, jinak autorovi nepřeslechnutelného hudebního doprovodu filmu. Oba dva ovšem zůstávají ve stínu začínajícího Krise Kristoffersona, dosud pouze známého zpěváka a skladatele. Legendární postava Divokého západu William Bonney alias Billy Kid je v jeho podání zneklidňující, hravý, nebezpečný, uhrančivý i tak šarmantní, jak jen po třídenní jízdě vysočinou může být.

Katalóg MFF Karlovy Vary

„Od stárnoucích kovbojů v Jízdě vysočinou přes majora Dundeeho a jeho dávného kamaráda, nyní protivníka v uniformě Konfederační armády, až po šerifa Pata Garretta a jeho bývalého kumpána Billyho Kida lze sledovat výsostně intimní uchopení přátelství mezi dvěma muži, jež není ničím jiným než ideální verzí partnerského vztahu nezproblematizovaného jeho fyzickým aspektem.“

Karel Och: Sam Peckinpah, Cinema č. 7/2005, str. 90

Celá westernová línia Peckinpahovej filmovej tvorby – od vysoko cenenej Jazdy vysočinou na začiatku, venovanej dvom pištoľníkom veteránom, ktorí sa ako najatí strážcovia banky rozhodli starnutie v nových časoch zabezpečiť posledným dobrodružstvom, až po majstrovské zavŕšenie šiestym filmom Pat Garrett a Billy the Kid (1973), opierajúcim sa o najemblematickejšiu legendu Divokého Západu a zároveň rekapitulujúcim kľúčové témy režisérovho filmového/životného názoru – nenaznačuje ani tak programové revidovanie „unaveného“ žánru, len efektné podvracanie konvencií, ale skôr svojhlavé rozvíjanie hodnotovo starosvetskej a výhľadovo skľučujúcej vízie človeka a krajiny ako bojiska, vízie ich konfrontácie v meniacich sa po-hraničných podmienkach (napr. v rámci komplementárnych motivických liniek – „pridajte sa na víťaznú stranu, pokiaľ to ešte ide“, „zákon je divná vec“ alebo „musíme sa správať inak, táto krajina starne a náš čas sa kráti“).

Kaňuch, Martin: Súmrak Západu - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007
Sam Peckinpah

* 21. 2. 1925, Fresno, Kalifornia, USA - † 28. 12. 1984, Inglewood, Kalifornia, USA

Jeden z najoriginálnejších a najkontroverznejších amerických režisérov, ktorý viedol nekompromisný boj s producentmi, končiaci často zmrzačením jeho filmov. Začínal ako spolupracovník Dona Siegela a scenárista a režisér epizód westernových seriálov Gunsmoke (1955), či The Westerner (1960). Tomuto žánru zostal verný i takmer v polovici svojej tvorby pre kiná. Zaujal už druhým filmom Jazda vysočinou (1961), legendárnou Divokou bandou (1969), alebo Strašiakmi (1971). Svet týchto i ďalších Peckinpahových filmov – Útek (1973), Železný kríž (1977), Konvoj (1978)... - je svetom mužov, zväčša bývalých priateľov a neskôr protivníkov, často riešiacich i násilím konflikt medzi hodnotami a ideálmi.
