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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza český film
SPALOVAČ MRTVOL

(Spalovač mrtvol)

Monopol: NFA Praha

Obnovená premiéra v SR: 1.3.2004

Rok výroby: 1968

Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, čb., 95 min.

Žáner: tragikomédia
Kinodistribúcia: ASFK od  1.3.2004 do 31.5.2004
Produkcia: Filmové studio Barrandov. TS Šebor-Bor

Réžia: JURAJ HERZ

Námet: Ladislav Fuks – novela, Scenár: Ladislav Fuks, Juraj Herz, Kamera: Stanislav Milota, Hudba: Zdeněk Liška, Strih: Jaromír Janáček

Hrajú: Rudolf Hrušínský (Kopfrkingl), Vlasta Chramostová (Lakmé), Jana Stehnová (Zina), Miloš Vognič (Mili), Ilja Prachař (Walter Reinke), Zora Božinová (Reinkeová), Jiří Lír (Strauss), Dimitrij Rafalski (Fenek), Václav Kotva (Zajíc), Míla Myslíková (žena v klobúku), Vladimír Menšík (muž ženy v klobúku), Jana Šulcová (dievča), Jřrí Menzel (Dvořák), Nataša Gollová (madam v bielej pláštenke), Oldřich Vízner (pán Kája)

Poznámka: Film je súčasťou Projektu 100 – 2004, ktorému je venované Zvláštne vydanie časopisu Film.sk 3/2004
K filmu je pripojený ako epilóg 8-minútový film Stanislava Milotu Jan 69 (1969) – unikátna filmová esej o pohrebe Jana Palacha 25.1.1969, ktorá bola objavená v depozitári NFA Praha v apríli 2002, kam ju ukryli pred agentmi ŠtB.
Koniec 30. rokov: Pán Karel Kopfrkingl je obetavý zamestnanec pražského krematória a vzorný otec rodiny, ktorý dôsledne dbá o riadny chod domácnosti a všestrannú výchovu svojich detí. Rád predčítava zo svojej obľúbenej knihy o Tibete. Ťaživá atmosféra napätej doby násobí všeobecný strach. V meštiackom stereotype žijúci Kopfrkingl spolupracuje s nacistickými okupantmi a s obludnou samozrejmosťou sa zbavuje všetkého nebezpečného vo svojom okolí, vrátane členov vlastnej rodiny. Jeho veľká a nebezpečná kariéra začína... 

Psychologický horor, vzdialene pripomínajúci Hitchcockove grotesky, kongeniálne vystihuje morbídnu atmosféru a akoby neskutočný svet panoptikálnych postav vynikajúcej predlohy Ladislava Fuksa (vyšla v roku 1967). Pán Kopfrkingl sa stal životnou úlohou Rudolfa Hrušínského a Spalovač mrtvol jedným z najvýznamnejších filmov Juraja Herza, ktorý tu naplno uplatnil svoj zmysel pre bizarnosť, perverziu a fantaskné videnie.

OCENENIA

Strieborná Siréna (Prehliadka čs. filmu Sorrento 1968); Trilobit FITES-u 1969 – J. Herz za réžiu a S. Milota za kameru

O FILME

Filmová adaptácia psychologického hororu pôsobivo vystihuje morbídne bizarnú atmosféru a neskutočný svet panoptikálnych postáv vynikajúcej Fuksovej predlohy, snažiacej sa zachytiť psychosociálne podhubie ideológie fašizmu a analyzovať prvky ľudského charakteru, ktoré umožnili prijať účasť na neľudských činoch. Príbeh zobrazuje nenápadný prerod zdanlivo slušného, romantického meštiaka na psychopatického maniaka, udavača a vraha vlastnej manželky a detí (lebo v ich žilách koluje židovská krv a on sa vyhlásil za Nemca) – a vytvára tak portrét zhubnej morálky, postavenej na pretvárke a zrade ľudskosti, pričom signifikantná je doba deja – nástup fašizmu (začiatok Protektorátu): narastajúca obludnosť hlavného hrdinu je v súlade s narastajúcou obludnosťou dejín. Čudácky zamestnanec krematória, vyznávač kultu smrti ako brány k blaženosti, žijúci v meštiackom stereotype, sa pod vplyvom karierizmu stáva stúpencom fašistickej ideológie, udavačom a vrahom (v závere sa mu zjavuje vidina veľkého krematória, „vznešeného chrámu smrti“, v ktorom môžu byť všetci „nešťastníci“ vykúpení a zachránení – sú mu zverené obrovské krematóriá koncentračných táborov). Čudáctvo vyšinutého despotu a netvora pána Kopfrkingla podnietilo ojedinelú štylizáciu (rafinované detaily, panoptikálna realita, motív „voskovosti“, sexuálne motívy vo forme zašifrovaných symbolov, v rýchlych sledoch sa valiace karikatúrne motívy a obrazy, neustály pohyb kamery, strihová montáž z kratučkých záberov, zdvojenie funkcie niektorých sekvencií, monotónny, pokojný Kopfrkinglov hlas, deformácia snímaných tvárí pohľadom kamery, kruté emocionálne kontrasty). Herz vo svojom vrcholnom diele naplno uplatnil svoj talent a zmysel pre bizarnosť, deviáciu a fantasknosť. Rudolf Hrušínský sa zaskvel v jednej zo svojich životných úloh.

Sprievodca klubovým filmom (ASFK-SFÚ, Bratislava 2003)

Juraj Herz (4. 9. 1934, Kežmarok) študoval fotografiu na Umelecko-priemyselnej škole v Bratislave (1950–1954) a neskôr réžiu a bábkoherectvo na DAMU v Prahe. V rokoch 1960–1961 pôsobil ako herec a režisér v divadle Semafor. Od roku 1961 bol asistentom réžie a neskôr režisérom na Barrandove. Samostatne debutoval stredometrážnou adaptáciou Hrabalovej poviedky Baron Prášil pod názvom Sběrné surovosti. O štyri roky neskôr nakrútil svoje vrcholné dielo – adaptáciu Fuksovej predlohy Spalovač mrtvol. Po problémoch s výrobou hudobného filmu Straka v hrsti (bezpečnosť zabavila nakrútený materiál) od roku 1987 žil v Mníchove s herečkou Terezou Pokornou a v Nemecku nakrúcal najmä televízne filmy. Dnes žije striedavo v Prahe a v Mníchove. Vo svojej filmografii má i neikoľko hereckých úloh. Posledné dva roky strávil prípravou  nakrúcania seriálu Černí baroni. Je členom Európskej filmovej akadémie.

Filmy (len ako režisér) - 1965: Sběrné surovosti – hraný SMF; 1967: Znamení raka; 1968: Kulhavý ďábel; Spalovač mrtvol; 1969: Sladké hry minulého leta (TV); 1970: Noční můry (TV); 1971: Petrolejové lampy; 1972: Morgiana; 1973: Dotek motýla (TV); Toulavý Engelbert (TV); 1974: Holky z porcelánu; 1975: Holka na zabití; 1976: Den pro mou lásku; 1978: Deváté srdce; Panna a netvor; 1979: Křehké vztahy; 1981: Buldoci a třešně; 1982: Upír z Feratu; 1983: Straka v hrsti (uvedený v r. 1988 na videu a v roku 1991 v kinách); 1984: Sladké starosti; 1985: Zastihla mě noc; 1986: Galoše šťastia; Gagman I.–VI. (TV); 1988–1989: August 1939 (séria DF); 1988: Liebe ist stärker als der Tod (TV – Láska je silnejšia ako smrť); 1990: The Frog Prince (Žabí princ – V); 1991: Wolfgang I.–VI. (TV); Die Drahtseilbahn (Lanovka); 1992: Die dumme Augustine (Hlúpa Augustína – V); 1993: Vision 2000 – Václav Havel (TV); Lara – Meine Jahre mit Boris Pasternak (Lara – Môj život s Borisom Pasternkom) – DF; 1994: Des Kaisers neue Kleider (Císařovy nové šaty – uvedené v ČR); Maigret und der Kopf eines Mannes (TV – Maigret a hlava muža); 1995: Maigret stellt eine Falle (TV – Maigret kladie pascu – TV); 1997: Pasáž (Passage); 1998: Sperling und das schlafende Mädchen (TV – Sperling a spiace dievča); 1999: Osudy hvězd: Jak jsem přišla k princeznám (Tereza Pokorná-Herzová) (TV); 2000: Politik a herečka (TV); 2001: epizóda Experiment zo série Černí andělé (TV); 2002: Černí baroni (TV seriál).

