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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza maďarsko-rakúsko-francúzsky film
TAXIDERMIA
(Taxidermia)

Monopol: Aerofilms/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007)

Rok výroby: 2006
Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, farebný, 91 min., české titulky
Žáner: tragikomédia
Kinodistribúcia: ASFK od  13. 9. 2007 do 30. 9. 2013
Produkcia: Eurofilm Stúdió / Amour Fou Film Produktion / Memento Films Production / La Cinéfacture. Koprodukcia: Arte France Cinéma / Katapult Film
Réžia: György Pálfi. Námet: Lajos Parti Nagy – poviedky. Scenár: Zsófia Ruttkay, György Pálfi. Kamera: Gergely Pohárnok. Hudba: Tobin Amon, Albert Márkos. Strih: Réka Lemhényi. Výprava: Adrien Asztalos. Kostýmy: Júlia Patkós

Hrajú: Csaba Czene (Vendel Morosgoványi), Gergő Trócsányi (Kálmán Balatony), Marc Bischoff (Lajos Balatony), Adél Stanczel (Gizella Aczél), István Gyuricza (poručík), Piroska Molnár (poručíková), Gábor Máté (starý Kálmán), Géza D. Hegedűs (doktor Andor Regőczy), István Hunyadkürti (tréner Jenő) a ďalší
Po štylizovanom debute Štikútka (Hukkle) prichádza režisér György Pálfi so svojou provokatívnou novinkou. Tri príbehy deda, otca a syna (dôstojnícky sluha, majster v rýchlojedení a odborník na vypchávanie) sú zasadené do troch rôznych spoločenských období a stávajú sa tak svojráznym a miestami až nechutným podobenstvom maďarských novodobých dejín. Film získal cenu FICC z Cottbusu a štyri ceny na maďarskej národnej prehliadke v Budapešti.
Ocenenia: Cena FICC Don Quijote - MFVEF Cottbus 2006; Hlavná cena, Ceny za mužský a ženský herecký výkon vo vedľajšej úlohe (C. Czene, A. Stanczel), za najlepšiu výpravu (Adrien Asztalos, Géza Szőllősi, Júlia Patkós, Haide Hildegard, Iván Pohárnok), Cena Genea Moskowitza (ex aequo s filmom Biele dlane) - Maďarský filmový týždeň, Budapešť 2006; Strieborný Hugo – MFF Chicago 2006; Hlavná cena festivalu Meeting Point Europe (Miesto stretnutia Európa) – 2. MFF Cinematik Piešťany 2007; Cena za najlepšiu réžiu (ex aequo) - Medzinárodný festival súčasného filmu (FICCO) Mexico City; Cena divákov – MFF Fantasporto, Porto; Cena Iris za najlepší film (ex aequo) – Hlavná cena Festivalu európskych filmov Brusel; Strieborný Hugo – MFF Chicago; Cena za najlepšiu réžiu - Antalya EURASIA & Golden Orange Film Festival.
O FILME

Provokativní snímek Taxidermia je velice svérázným, extrémním a osobitě pojatým podobenstvím novodobých dějin maďarské společnosti. Jeho protagonisty jsou představitelé tří generací, děd, syn a vnuk, jejichž příběhy (původně nazvané Sperma, Sliny a Taxidermia) jsou zasazeny do tří epoch. (...)Podle režiséra jde o model rodinné ságy: děd zakládá rod, syn dosáhne slávy a vnuk otcovy hodnoty vedoucí k úspěchu odmítá a volí vlastní cestu. Fikce se mísí se skutečností, stěžejní prostřední příběh je sugestivní satirou na léta budování socialismu. Vyprávění hýří ironickými metaforami či bizarními postavami a představami. 

-kat-: Taxidermie – Filmový přehled 2/2007

Je to unikátny film. Režisérom je len 33-ročný György Pálfi a Taxidermia je jeho druhým dlhometrážnym filmom. Už jeho celovečerný debut Hukkle (Štikútavka) naznačil, že Pálfi je veľmi originálnym rozprávačom, ktorý dokáže pútavo podať príbeh bez použitia jediného dialógu, že je to režisér, ktorý premýšľa obrazmi. Pálfi sa v zahraničnej tlači nevyhol rôznym prirovnaniam - k Lynchovi, Tarantinovi, Gilliamovi i Fellinimu.

Taxidermia v obrazovo veľkolepom štýle rozpráva v troch epizódach príbeh troch generácií mužov jednej rodiny. Sleduje ich od 40. rokov až po súčasnosť, zachytáva obdobie druhej svetovej vojny i komunizmu. Je to rozprávanie čisto subjektívne, pretkané surrealistickými vidinami jednotlivých postáv.

Pritom Pálfiho obraz minulosti nie je nostalgický, ako to vo filmoch o nedávnych rokoch často býva, režisérov svet je odpudivý, akoby posledných 65 rokov našej histórie bolo hotovou pohromou.

Pongó, Ildikó: Akoby naša minulosť bola pohromou – SME 17. 3. 2007
Režisér sa vyžíva vo vizuálnych excesoch, prejavuje sa ako majster hyperboly.
Cez tri generácie jednej rodiny, starého otca, otca, a vnuka odkazuje mladý režisér na širšie spoločenské kontexty, na tri dôležité etapy maďarských, hoci veľmi subjektívnych dejín: druhú svetovú vojnu, komunizmus a súčasnosť. Ich prostredníctvom zároveň ponúka univerzálny pohľad na ľudstvo. Pálfiho metafora esencie človeka je cynická, nechutná, nepríjemná, dráždivá. Jeho cieľ je jasný: pritiahnuť pozornosť, šokovať.

Pongó, Ildikó: Spermie, Sliny a krv - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007

György Pálfi

*4. 11. 1974, Budapešť, Maďarsko

Zaujal už svojimi filmami, nakrútenými počas štúdia filmovej réžie na Vysokej škole divadelného a filmového umenia v Budapešti (1995-2002) - Break és Csekk II. (1993, Prerušenie a šach II.), A hal - Ikhthüsz (1997, Ryba), epizóda Valaki kopog - Hetedik szoba (1998, Ťuk, ťuk – Siedma izba) z tv seriálu Ördöglakat (Diablov visací zámok), Körbe (1999, Koloběh). Jeho celovečerný autorský debut Hukkle (uvedený v českej distribúcii pod názvom Škyt) získal Európsku filmovú cenu za Európsky objav roku 2002 a ocenenia na festivaloch v Toruni, Budapešti, Cottbuse, Soči a Hongkongu. Po epizóde Táltosember verzus Ikarus (Šaman versus Ikarus) z filmu Iött egy busz… (2003, Autobus prišiel…) nakrútil svoj druhý celovečerný film Taxidermia (2006).

Filmy – 1993: Break és Csekk II. (Prerušenie a šach II.) - KF, 1997: A hal - Ikhthüsz (Ryba) - KF, 1998: epizóda Valaki kopog - Hetedik szoba (Ťuk, ťuk – Siedma izba) z tv seriálu Ördöglakat (Diablov visací zámok), 1999: Körbe (Kolobeh); 2000: Hello Baby; 2002: Hukkle (Štikútka - uvedené v ČR pod názvom Škyt);  2003: epizóda Táltosember vs. Ikarus (Šaman verzus Ikarus) z filmu Iött egy busz… (Autobus prišiel…); 2006: TAXIDERMIA (Taxidermia).

