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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza britský film
TRETÍ MUŽ
(The Third Man)
Monopol: AČFK/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007)
Rok výroby: 1949
Doporučená prístupnosť: MP 12
Formát: 35 mm, čb, 105 min., české titulky
Žáner: kriminálny
Kinodistribúcia: ASFK od  13. 9. 2007 do 11. 1. 2012
Produkcia: London Film Productions
Réžia: Carol Reed

Scenár: Graham Greene

Kamera: Robert Krasker

Hudba: Anton Karas – citara

Výprava: Vincent Korda

Strih: Oswald Hafenrichter

Hrajú: Joseph Cotten (Holly Martins), Valli [Alida Valli] (Anna Schmidt), Orson Welles (Harry Lime), Trevor Howard (mjr. Calloway), Bernard Lee (seržant Paine), Paul Hörbiger (domovník), Ernst Deutsch (Kurtz), Carol Reed (hlas rozprávača) a ďalší

Kriminálny triler nakrútený na motívy románu Grahama Greena. Úspešný autor rodokapsov v ňom prichádza do povojnovej Viedne (nakrúcalo sa v reáloch) za svojím priateľom zo školy. Ten však umrel pri autonehode. Záhadný „tretí muž“ sa ponúkne, že mu objasní priateľovu smrť.

Jeden z vrcholov film noir i britskej kinematografie získal Veľkú cenu v Cannes a Oscara za čiernobielu kameru.
Ocenenia: Oscar za najlepšiu čb. kameru (R. Krasker) a nominácie za najlepší film a strih; Cena BAFTA za najlepší britský film a nominácia na cenu za najlepší film; Veľká cena festivalu - MFF Cannes 1949

Bibliografia: Filmový přehled 6/1991 (video), 3/2007 (záznam)

O FILME

Při práci na klasickém snímku Třetí muž (1949, FP 6/91 - V) se podruhé šťastně sešel spisovatel Graham Greene (jako scenárista) s režisérem Carolem Reedem. Filmař pomocí expresionistické kamery Roberta Kraskera mimořádně uceleně vypráví v duchu filmu noir poutavý příběh druhořadého kanadského spisovatele, pátrajícího v poválečné Vídni po okolnostech smrti svého dávného přítele. Kritikou uznávané „krvavé melodrama“ (G. Greene) řeší svár odpovědnosti jedince ke společnosti a loajality k příteli.

Filmový přehled 3/2007

V bezprostředně poválečném údobí stavěla po tři roky za sebou Britská filmová akademie do výsadního postavení režiséra nejlepšího filmu roku Carola Reeda díky jeho snímkům Štvanec (Odd Man Out, 1947), Padlý idol (The Fallen Idol, 1948) a Třetí muž (The Third Man, 1949), v nichž se tento tvůrce představuje jako imaginativní vypravěč ponurých příběhů plných vražedných intrik, příznačně vyjadřujících atmosféru té doby, ztěžklou břemenem deziluze jako důsledku nedávno překonané II. světové války. Z nich Třetí muž dosáhl největšího mezinárodního věhlasu (tři oscarové nominace, nejlepší film Cannes 1949), významně se podílel na vzniku konkurenční bariéry evropských filmů hollywoodské produkci na starém kontinentu a ve filmové historii zaujal místo klasického díla, vykazující přímý vliv amerického noir stylu. (...) Hypnotický a hranice žánru překračující kriminální thriller, jehož scénář napsal spisovatel Graham Greene, se odehrává v britském sektoru válkou poničené Vídně. Ve stylu "noir" natočený snímek zvítězil v anketě o nejlepší britský film 20. století, kterou v roce 1999 uspořádal Britský filmový institut.

Věroslav Hába – www.artfilm.cz
„Třetí muž“, jeden z největších britských klasických filmů, je melancholickým i znepokojivým portrétem přátelství, zrady a kriminálních tendencí v poválečné Evropě, který si uchovává schopnost fascinovat i moderní publikum. Dokazuje to jeho první místo v anketě členů Britského filmového institutu z roku 1999. 

Sight and Sound, máj 2000
Ale najpodstatnejšie sú tri klenoty: citarová hudba viedenského muzikanta Antona Karasa, ktorá ešte pred Nino Rotom či Ennio Morriconem urobila z filmovej hudby samostatný artikel. Platne "The Harry Lime Theme" sa predalo na tú dobu neuveriteľných pol milióna kusov a z Karasa sa stala svetová hviezda. Druhá ikona filmu je záverečná naháňačka vo viedenských kanáloch. Desivo reálna a surreálna zároveň.
Ale najsilnejšie je zjavenie sa Orsona Wellesa, tajomného, mŕtveho Harryho Lima. Láskavého a veľkorysého človeka a zároveň cynického zločinca, priekupníka a vraha. Hoci sa objaví iba na chvíľu, Orson Welles okupuje film. Jeho ironické, chápavé oči akoby hovorili svetu: je koniec jasnému deleniu na dobro a zlo. Kto ho raz videl stáť v noci v tme pod bránou, nikdy na neho nezabudne. A kto nie a miluje film, mal by to vidieť. Tretí muž je filmový klenot. Za polstoročie nestratil žiadnu zo svojich hviezdičiek.
Gyárfáš, František: Na čiernom trhu sa neplatí cťou - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007
Carol Reed

* 30. 12. 1906, Londýn, V. Británia - † 25. 4. 1976, Londýn, V. Británia

Anglický režisér a producent. Začínal ako divadelný herec, ako režisér debutoval romantickou komédiou Stalo sa v Paríži (1935). Upozornil na seba adaptáciou románu A. J. Cronina ...a hviezdy mlčia (1939). Bol spolurežisérom Oscarom oceneného dokumentu Nehynúca sláva (1945). Filmom Štvanec (1947) a adaptáciami predlôh Grahama Greena Padlý idol (1948) a Tretí muž (1949) potvrdil svoje postavenie jedného z najuznávanejších anglických režisérov povojnového filmu. Spolupráca dvojice Reed – Greene pokračovala filmom Náš muž v Havane (1960). Po historickom filme V službách pápeža (1965) nakrútil muzikál Oliver! (1968), ktorý získal 5 Oscarov (vrátane ceny za réžiu) z 11 nominácií.
