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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza juhoafricko-britský film
TSOTSI
(Tsotsi)
Monopol: AČFK/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007)
Rok výroby: 2005
Doporučená prístupnosť: MP 15
Formát: 35 mm, farebný, 94 min., české titulky
Žáner: dráma
Kinodistribúcia: ASFK od  13. 9. 2007 do 11. 1. 2012
Produkcia: The UK Film & Television Company / The Industrial Developement Corporation of South Africa / The National Film & Video of South Africa. V spolupráci s Movieworld
Réžia: Gavin Hood
Námet: Athol Fugard – rovnomenný román (1980)
Scenár: Gavin Hood
Kamera: Lance Gewer
Hudba: Mark Kilian, Paul Hepker
Strih: Megan Gill
Hrajú: Presley Chweneyagae (Tsotsi), Terry Pheto (Miriam), Kenneth Nkosi (Aap), Mothusi Magano (Boston), Zenzo Ngqobe (Butcher), Zola (Fela Ndlovu), Rapulana Seiphemo (John), Nambitha Mpumlwana (Pumla), Ian Roberts (kpt. Smith), Nonthuthu Sibisi, Nthuthuko Sibisi (bábätko), Benny Moshe (malý Tsotsi) a ďalší.

Oscarom za najlepší cudzojazyčný film ocenená dráma v sebe obsahuje všetky aktuálne témy Juhoafrickej republiky – AIDS, chudoba, kriminalita, násilie, sociálna nerovnosť a otázka národnej identity. Tie dopĺňa vynikajúci soundtrack. Hlavným hrdinom je černošský mladík Tsotsi, ktorý je šéfom gangu mladíkov zo slumov na predmestí Johannesburgu. Nemluvňa v ukradnutom aute zásadne zasiahne do jeho života.
Ocenenia: Oscar za najlepší cudzojazyčný film; Cena divákov - MFF Toronto 2005, MFF Edinburgh 2005 a MFF Denver 2005; nominácia na Zlatý glóbus za najlepší zahraničný film.
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Jihoafrický scenárista, režisér a herec Gavin Hood (nar. 1963) aspiroval na Oscara již svým krátkým filmem The Storekeeper (1998, Majitel krámku), ale nakonec jej získal za svůj třetí celovečerní film Tsotsi, jímž vzbudil senzaci nejen v Jihoafrické republice. – Komorní kriminální příběh vznikl podle stejnojmenného románu známého jihoafrického dramatika Athola Fugarda (nar. 1932), napsaného v letech 1959-60, ale vydaného až v roce 1980. Hood převedl děj do současnosti a soustředil se v něm na přerod mladého kriminálníka z johannesburgského slumu Tsotsiho (což ve slangu znamená něco jako Lupič). (...) Gavin Hood obratně spojil „hollywoodské“ schéma s barvitým vylíčením prostředí a s autentickým projevem neznámých herců, čímž vytvořil „etnické téma“ s obecnou platností. Ve spojení s hudbou stylu kwaito tak vznikl velmi příznivě přijímaný snímek, v němž kromě zločinu neschází ani humor a sentiment.

-tbk-: Tsotsi – Filmový přehled 3/2007

Film se v určitém ohledu vrací zpátky do období raného Hollywoodu, kdy James Cagney nebo Richard Widmark hráli s plným nasazením bezohledné zločince… Tsotsi se bude líbit fanouškům promyšlených krimifilmů i mimo okruh festivalů a artkin.

Ray Bennett, The Hollywood Reporter 30. 8. 2005
Exemplum, mystérium a melodráma. Jednoduchý, ale vo svojej prostote prakticky univerzálne zrozumiteľný a účinný príbeh. Príbeh, ktorý sa nám podáva v takmer abstraktnej čistote, nezaťažený putom ku konkrétnemu priestoru? Alebo je to nemožnosť vytvorenia konkrétnych geografických a etnických súradníc, strata sveta v opare, hmle a vágnosti globálnych vplyvov, ktorá posúva naráciu relatívne exotickej kultúry do podoby zrozumiteľnej a účinnej aj na európskeho diváka?
V prípade filmu Tsotsi to bude skôr rafinovaná hra so zrozumiteľnosťou, zakódovanou v obrazoch, tak dokonale, že slová nie sú snáď ani potrebné.
Lacko, Norbert: Lotor, ten napravo ... - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007
Gavin Hood

* 12. 5. 1963, Johannersburg, Juhoafrická republika

Juhoafrický scenárista, režisér a herec. Študoval právo v JAR a potom scenáristiku a réžiu na UCLA v Los Angeles. Predtým, než zaujal krátkym hraným filmom Majiteľ obchodu (1998), účinkoval v niekoľkých amerických “béčkových” filmoch. Pre ministerstvo zdravotnictva nakrútil osvetové filmy o epidémii AIDS, prostitúcii, či zneužívaní detí. V roku 1999 režíroval svoj celovečerný debut – drámu Rozumný človek, za ktorú získal Cenu Ekumenickej poroty na MFF Karlovy Vary. V roku 2000 nakrútil v poľštine adaptáciu Sienkiewiczovho románu Púšťou a pralesom - dobrodružného putovania poľského chlapca a anglického dievčatka africkou divočinou. Jeho tretí celovečerný film – komorný kriminálny príbeh Tsotsi – vzbudil veľký ohlas nielen doma, ale i v zahraničí. V októbri bude mať na Slovensku premiéru jeho najnovší film Rendition s Reese Witherspoon v hlavnej úlohe – thriller zaoberajúci sa komplikovanou politikou americkej vlády týkajúcej sa tzv. "mimoriadneho vydávania podozrivých" – extraordinary rendition - globálneho tajného systému prepravy, väznenia a vypočúvania, ktorý bol zriadený po útokoch z 11. septembra 2001 a nepodlieha súdnej kontrole ani požiadavkám extradície.

