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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza írsko-britsko-nemecko-taliansko-španielsky film
ZDVÍHA SA VIETOR
(The Wind That Shakes the Barley)
Monopol: ASFK/ASFK
Premiéra v SR: 13. 9. 2007 (Projekt 100 – 2007)

Rok výroby: 2006
Doporučená prístupnosť: MN 15
Formát: 35 mm, farebný, 127 min., české titulky
Žáner: historická dráma
Kinodistribúcia: ASFK od  13. 9. 2007 do 11. 1. 2012
Produkcia: Sixteen Films / Matador Pictures / Regent Capital / UK Film Council / Bord Scannán na hÉireann/The Irish Film Board / Filmstiftung Nordrhein-Westfalen / Element Films / BIM Distribuzione / EMC Produktion / Tornasol Films / Diaphana Distribution / Pathé Distribution / CinéArt / TV3 Ireland / Film Coopi. V spolupráci s TV3
Réžia: Ken Loach. Scenár: Paul Laverty. Kamera: Barry Ackroyd. Hudba: George Fenton. Strih: Jonathan Morris. Výprava: Fergus Clegg. Kostýmy: Eimer Ní Mhaoldomhnaigh. Hrajú: Cillian Murphy (Damien O’Donovan), Liam Cunningham (Dan), Pádraic Delaney (Teddy O’Donovan), Orla Fitzgerald (Sinead), Myles Horgan (Rory), Damien Kearney (Finbar), Roger Allam (sir John Hamilton), Frank Bourke (Leo), Martin Lucey (Congo), Aidan O’Hare (Steady Boy), Mary Riordan (Peggy) a ďalší

Írsko, rok 1920. Námedzní robotníci sa spájajú do dobrovoľných partizánskych skupín, aby čelili bezcitným britským „čiernym“ oddielom, ktoré majú potlačiť írsky pokus o nezávislosť. Medzi nimi je aj mladík Damien s hlbokým zmyslom pre povinnosť a lásku k svojej domovine, ktorý sa vzdá nádejnej kariéry lekára a pripojí sa k svojmu bratovi Teddymu v nebezpečnom boji za slobodu. Keď odvážna taktika bojovníkov za slobodu privodí Britom zložitú situáciu, obe strany sa dohodnú zmluvne ukončiť krviprelievanie. Lenže napriek zdanlivému víťazstvu, občianska vojna prepukne v novej intenzite a rodiny, ktoré bojovali vedľa seba, čelia opäť zaprisahanému nepriateľovi, vystaviac svoju lojalitu osudovej skúške.

„Hovorí sa, že film je pro IRA alebo IRA propaganda. Celkom jednoznačne to odmietam. Opak je pravdou. Ukazuje nielen brutálnosť vojny, ale dokonca ešte brutálnejšiu podobu občianskej vojny, ktorá stavia proti sebe národ proti národu, brata voči bratovi. Film nám umožňuje pochopiť, prečo sa Írsko stalo v rokoch 1920 až 1921 nezávislým.“ (Ken Loach)

Ocenenia: Zlatá palma – MFF Cannes 2006;. Európsky kameraman roku (B. Ackroyd) – Európske filmové ceny 2006

Bibliografia: Filmový přehled 2/2007

O FILME
Britský filmař Ken Loach se vedle sociálně-kritických snímků ze současnosti věnuje i politicky laděným tématům z minulosti. Po filmu Země a svoboda (1995, FP 6/97) o španělské občanské válce přichází s historickým dramatem Zvedá se vítr, věnovaným irskému osvobozeneckému boji z počátku dvacátých let minulého století. I tady dává jasně najevo své politické přesvědčení, i tady využívá motivu, v němž se proti sobě postaví dosavadní spolubojovníci.

-tbk-: Zvedá se vítr – Filmový přehled 2/2006

Film sa odohráva (a preto ho originálnym spôsobom vlastne aj ilustruje) v zložitom období prechodu Írska k samostatnosti a k nezávislosti na Británii v rokoch 1919 – 1923. Nezameriava sa však na politických či vojenských vodcov tohto prechodu, na príbehu jednoduchých ľudí poukazuje aj na celkom iný, všeľudský problém, ktorý sa vytvára vo vypätých historických obdobiach a prejavuje sa v kolízii ich pôvodných ideálov s nevyhnutnými kompromismi, ktoré zakrátko nasledujú; v konfrontácii ich pôvodných snov s realitou, ktorá je napokon celkom iná. Popri iných patrí k najsilnejším stránkam diela, aspoň podľa môjho názoru, poukaz na to, ako hlboko minulosť môže zasahovať do prítomnosti.

Bakoš, Oliver: Vietor, čo zmetie zmätených - Film.sk 9/2007-  Zvláštne vydanie Projekt 100 - 2007
Ken Loach

* 17. 6. 1936, Nuneaton, Warwickshire, Anglicko

V rokoch 1957–1960 študoval právo na Oxforde, kde pôsobil v univerzitnom dramatickom združení a bol predsedom Experimental Theatre Club. Po škole pôsobil v divadle a od roku 1962 spolupracoval s BBC a spolu so Stephenom Frearsom, Mikeom Leighom a Rolandom Joffe patril k tzv. druhej generácii režisérov BBC. S producentom Tony Garnettom v roku 1968 založil produkčnú spoločnosť Kestrel Films, vďaka čomu mohol pokračovať v nakrúcaní sociálno-kritických filmov zaoberajúcich sa zväčša problémami pracujúcej triedy, ktoré získali celý rad ocenení na festivaloch v Karlových Varoch (Krištáľový glóbus za Kes), Benátkach, Berlíne i Cannes. Štyri jeho filmy boli nominované na Cenu BAFTA za najlepší britský film (Pršiace kamene, Zem a sloboda, Carlina pieseň, Volám sa Joe). Za svoju celoživotnú tvorbu získal v roku 1998 Britskú nezávislú filmovú cenu.
Filmy - 1964: epizóda Catherine z cyklu Telatale (TV – Televízne príbehy); Profit by Their Example (TV – Prospech z ich príkladu); The Whole Truth (TV – Celá pravda); Diary of a Young Man (TV – Denník mladého muža); 1965: Tap on the Shoulder (TV – Poklepanie na rameno); Wear a Very Big Hat (TV – Nos veľký klobúk); 3 Clear Sundays (TV – Tri jasné nedele); The End of Arthur’s Marriage (TV – Koniec Arthurovho manželstva); Up the Junction (TV – Na križovatke); Coming Out Party (TV – Večierok debutantov); 1966: Cathy Come Home (TV – Cathy, poď domov); 1967: In Two Minds (TV – V dvoch mysliach); Smola na pätách (Poor Cow) + scenár; 1968: The Golden Vision (TV – Zlatá vízia); 1969: Kes (u.) + scenár; The Big Flame (TV – Veľký plameň); In Black and White (TV – Čiernobiele) – neodvysielané; 1970: After a Lifetime (TV – Celý život); 1971: Family Life (Rodinný život; Talk About Work (Rozhovory o práci) – KF; The Rank and the File (TV – Radoví ľudia); 1973: A Misfortune (TV – Nešťastie); 1975: Days of Hope (4-dielny TV seriál – Dni nádeje); 1977: The Price of Coal (TV – Cena uhlia); 1979: Auditions (TV – Konkurzy) – DF + prod.; Black Jack (Čierny Jack) + scenár; 1980: The Gamekeeper (Horár) + scenár; A Question of Leadership (TV – Otázka vedenia) – DF; 1981: Looks and Smiles (Pohľady a úsmevy); 1983: The Red and the Blue/Impressions of Two Political Conferences (TV – Červení a modrí); Which Side Are You On? (TV – Na čej si strane?) + prod.; 1986: Fatherland (Otčina); 1990: Hidden Agenda (Tajné spisy – TV); 1991: Riff-Raff (Luza – TV) + scenár; Despatches (TV – Vojenské hlásenie – TV); 1993: Raining Stones (Pršiace kamene); 1994: Ladybird Ladybird (Lienka lienka); 1995: Zem a sloboda (Land and Freedom); 1996: Carla’s Song (Carlina pieseň); 1997: The Flickering Flame (Tlejúci plameň); 1998: VOLÁM SA JOE (My Name Is Joe/Mi nombre es Joe); 2000: Bread and Roses (Chlieb a ruže); 2001: The Navigators (TV – Nádenníci); 2002: Sweet Sixteen (Sladkých šestnásť); epizóda v 11’09’’01 (11’09’’01 – September 11); 2004: Ae fond Kiss; 2005: Tickets (Lístky, spolurežisér); 2006: ZDVÍHA SA VIETOR (The Wind That Shakes the Barley).
